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ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Γ ια πρώτη φορά από την προσχώ-
ρηση στην Ε.Ε. καταδικάστηκε η 

χώρα από το ευρωπαϊκό κοινοβούλιο 
για παραβιάσεις του ‘Κράτους Δικαίου’ 
(περιλαμβάνει κάμποσες παραβάσεις). 
Μια ακόμη επιτυχία της σεβαστής μας 
κυβέρνησης και του άξιου ηγεμόνα μας. 
Δε βαριέσαι υγεία να έχουμε!!!

Τ ρομοκρατήθηκαν οι αξιότιμοι κύ-
ριοι Άδωνης Γεωργιάδης και Άρης 

Πορτοσάλτε, φοβηθέντες για τη ζωή 
τους, επειδή κάποιος μάλλον άσημος 
ηθοποιός/τραγουδιστής είπε, μελωδικά 
βέβαια, να τους βάλουμε σε ένα σάκο. 
Αγαπητοί κύριοι Άδωνη και Άρη σε σάκο 
σκουπιδιών εννοούσε ο καλλιτέχνης. 
Μπορεί να λερωθείτε λίγο αλλά να σκο-
τωθείτε κομμάτι δύσκολο.   
Άλλωστε εσείς έχετε πει (και κάνει κε 
υπουργέ υγείας) κατά καιρούς πολύ χει-
ρότερα πράγματα!!!

Ν α μη γκρινιάζουμε για την ακρίβεια 
αφού με 4 τοστ την ημέρα μπο-

ρούμε άνετα να ζήσουμε, μας πρότεινε 
παπαγαλάκι των ΜΜΕ. Δεν έχω τίποτα 
με τα τοστ, έχω φάει κάμποσα άλλωστε, 
αλλά να, επί Αντουανέττας μας πρότει-
ναν παντεσπάνι, που είναι και πιο γκουρ-
μέ και πιο νόστιμο βρε αδερφέ. Να μη 
ρίχνουμε το επίπεδο παρακαλώ!!!

Ζ ευγάρι στη Δυτική Μακεδονία δι-
έθετε ένα πλήρες οπλοστάσιο, 

πυρομαχικά, δυναμίτη κλπ, αλλά δεν 
κρίθηκε άξιο να απασχολήσει την αντι-
τρομοκρατική υπηρεσία. Προφανώς 
γιατί δεν είχαν στην κατοχή τους τίπο-
τα  φειγ-βολάν ή λαδομπογιές, όπως πχ 
ο Ρουβικώνας που είναι μόνιμος πελά-
της της υπηρεσίας.
Παλιό στέλεχος των ‘πυρήνων της φω-
τιάς’ καταδικάστηκε στη μέγιστη ποινή για 
κατοχή ενός περιστρόφου και μιας δόσης 
χόρτου. Δυο Λιμενικοί με ποσότητα δυ-
ναμίτιδας, ικανή να ανατινάξει καναδυό 
πολυκατοικίες, αφέθηκαν ελεύθεροι και 
θα περάσουν από ΕΔΕ μετά τις Απόκριες. 
Να υποθέσω ότι ισχύει αυτό που έλεγε κά-
ποιος αρχαίος,  «Μπορεί να είναι ρεμάλια, 
αλλά είναι δικά μας παιδιά»!!!

Ε φαρμογή στο κινητό που θα ειδοποι-
εί τους αγρότες για ακραία καιρικά 

φαινόμενα 72 νωρίτερα, υποσχέθηκε ο 
πρωθυπουργός μας στους απεργούντες 
αγρότες.  Έτσι θα έχουν την ευχέρεια και 
το χρόνο, να μεταφέρουν τα αμπελοχώ-
ραφά τους σε ασφαλέστερη τοποθεσία. 
Δραστικότατο και χρησιμότατο μέτρο. 
Αν το είχαμε πέρσι στη Θεσσαλία θα την 
είχαμε μεταφέρει στους κάμπους της Μα-
κεδονίας και θα είχε σωθεί. Δεν πειράζει 
όμως, το μέλλον ανοίγεται λαμπρό!!!

Α λήθεια τα έξοδα της φρεγάτας, 
που θα στείλουμε εναντίον των 

Χούθι, θα τα καλύψουν οι ωφελούμενοι 
εφοπλιστές από τους φόρους που δεν 

πληρώνουν??? 

Β άρβαρο χαρακτήρισε το σύστημα 
των πανελλαδικών ο πολύς κος 

Μπαμπινιώτης. Πάλι καλά που το κατά-
λαβε μετά από 50 χρόνια λειτουργίας. 
Να νοιάζονται άραγε για την ταλαιπωρία 
των υποψηφίων φοιτητών ή να υποψια-
στώ ότι ετοιμάζουν άλλο σύστημα που 
να βολεύει τα, προ των πυλών, ιδιωτικά 
πανεπιστήμια και μας το φέρνουν σιγά-
σιγά!!!

Μ εγάλο πρόβλημα για την οικονομία 
της χώρας η υπογεννητικότητα 

δήλωσε γνωστότατος μεγαλοεπιχειρημα-
τίας. Για να λυθεί το πρόβλημα πρέπει να 
δουλεύουμε περισσότερο ισχυρίστηκε, 
δηλαδή επτά(7) μέρες τη βδομάδα και να 
ξεχάσουμε διακοπές και αργίες.
Και αναρωτιέμαι, αν δουλεύουμε όσο 
προτείνει ο παραπάνω κύριος, πότε θα 
κάνουμε τα δέοντα για να γεννηθούν παι-
διά και αν τυχόν γεννηθούν ποιος θα έχει 
το κουράγιο να τα μεγαλώσει;
Αυτό δε μας το εξήγησε ο κύριος μεγαλο-
επιχειρηματίας!!!

Σ ε αναβρασμό οι αγρότες  στην Ελλά-
δα, αλλά και σε όλη την Ευρώπη. Στα 

μέρη μας μόνο επικρατεί ησυχία. 
Να υποθέσω ότι  οι Κορίνθιοι αγρότες τα 
έχουν όλα λυμένα ή το πήραν απόφαση 
ότι δεν έχουν μέλλον και σταμάτησαν να 
το παλεύουν???

Τ η συμπαράσταση του μας πρόσφερε 
κυβερνητικός βουλευτής που επι-

σκέφτηκε το νέο-εκλεγμένο μας δήμαρ-
χο, για την έλλειψη νερού που ταλαιπω-
ρεί το δήμο μας. Κε δήμαρχε μπορείτε να 
προσθέσετε και τη δική μου συμπαρά-
σταση, μπας και γεμίσει κανένα πηγάδι.
Αν και νερό από συμπαράσταση δεν έχω 
ακούσει να κυλάει πουθενά, δεν πειράζει 
να το δοκιμάσουμε πρώτοι εμείς!!!

Ε πιτέλους μια σημαντική είδηση από 
το χώρο της Ιατρο-Βιολογίας(?). Εμ-

φύτεψαν με επιτυχία τσιπάκι σε ανθρώ-
πινο εγκέφαλο για ιατρικούς λόγους. Το 
τσιπάκι είναι κανονικό (made in China) 
και όχι σαν τα υποτιθέμενα των εμβολίων 
και η δουλειά του θα είναι να διορθώσει 
αδυναμίες του κανονικού εγκεφάλου. 
Δεν έχει σημασία η ακριβής αιτία που το 
έφτιαξαν αλλά μπορούμε να φανταστού-
με το μέλλον αν πετύχει η λειτουργία του. 
Π.χ. αντί να πηγαίνουμε σχολείο θα μας 
εμφυτεύουν ένα τσιπάκι με όλες τις ανα-
γκαίες γνώσεις και θα παίρνουμε ότι πτυ-
χίο θέλουμε. Το ίδιο θα ισχύει για το δί-
πλωμα οδήγησης και τέρμα τα λαδώματα 
στους εξεταστές. Ακόμη δε καλύτερα φα-
νταστείτε αν κάποιο μέλος του σώματός 
μας αρνείται να δουλέψει αξιοπρεπώς. 
Ένα τσιπάκι και τέλος τα προβλήματα.
Δε γνωρίζω πόσο θα στοιχίσει, αλλά αρ-
χίστε τις οικονομίες. Αξίζει τον κόπο!!!

Λ.Σ. (13/02/2024)

Μ ε το που διάβασα την είδηση ότι αι ΗΠΑ θα μας κάνουν τη χάρη να μας 
διαθέσουν 40 F-35, δηλώνω ότι καταχάρηκα και αισθάνθηκα υπερήφανος 

ως Έλλην. 
Δηλαδή μόνο ο πρωθυπουργός μας και οι συν αυτώ θα χαίρονται. Όχι δα!
Μετά έριξα από συνήθειο και μια ματιά στο λογ/σμό και, όχι ότι είμαι τσιγκούνης, 
αλλά να, τόσα δις δεν είναι κάτι που περνάει απαρατήρητο. Έτσι δεν είναι;
Λοιπόν έχουμε και λέμε,
Κόστος αγοράς κενού αεροσκάφους : 130 εκ€,
Ετήσια συντήρηση : 7,5 εκ€,
Αγορά εξοπλισμού : άλλα 130 εκ€ (*με οικονομία στις ασκήσεις).
Σύνολο 260 εκ€ μπαγκουί και 7,5 εκ€ ετησίως.
Μετά έριξα μια ματιά σε κάτι φονικά Ιρανικά ντρονς, από αυτά που κάνουν θραύ-
ση στο Ουκρανικό μέτωπο.
Κόστος αγοράς : 40.000 €
Ετήσια συντήρηση :  0€,
Αγορά εξοπλισμού : 0€ (περιλαμβάνεται στο κόστος αγοράς)
Όπερ εστίν :  αντί για ένα F-35 μπορούμε να αγοράσουμε μερικές χιλιάδες ντρόνς 
και να συμπληρώνουμε κάθε χρόνο αυτά που χαλάνε.
Αν δε κάτσουμε και τα κατασκευάσουμε μόνοι μας, ε τότε ποιος μας πιάνει. 
Αλλά πάλι ποιος είμαι εγώ να κάνω σχέδια για την άμυνα της χώρας. 
Ένας απλός Λέων, ….δηλαδή τίποτα!!!
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Πυρετώδεις οι προετοιμασίες 
για το 9ο Σικυώνιο Καρναβάλι

Δεκαεφτά σχεδόν μέρες πριν την τελετή έναρξης 
του 9ου Σικυώνιου Καρναβαλιού και οι προετοι-
μασίες είναι πυρετώδεις! Ήδη προετοιμάζονται τα 
γκρουπ οι μεταμφιέσεις, τα άρματα των ομάδων, 
αλλά και οι ξεχωριστές εκδηλώσεις, οι πολλές εκ-
πλήξεις και πρωτοτυπίες που φέτος θα κλέψουν και 
πάλι τα φώτα της δημοσιότητας!

Στον Δήμο Σικυωνίων γίνονται αλλεπάλληλες 
συναντήσεις και συζητήσεις ενώ πρωτότυπες ιδέες 
πέφτουν στο τραπέζι και αγκαλιάζονται με θέρμη 
από συλλόγους, σωματεία και φορείς. Σύμφωνα με 
τις πληροφορίες μας για άλλη μια χρονιά θα έχουμε 
το θρυλικό πλέον Κυνήγι του Θησαυρού, το οποίο 
θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 16/3 στο κέντρο 

του Κιάτου, όπου μικροί και μεγάλοι θα ψάξουν 
ιστορικά, πολιτιστικά, αρχιτεκτονικά στοιχεία και 
γρίφους και διασκεδάζοντας σε κάθε σταθμό με τις 
δραστηριότητες και τις προκλήσεις που θα συναντή-
σουν. Δηλώσεις Συμμετοχής: Δευτέρα - Παρασκευή 
14:00 - 17:00 στο ΦΥΛΛΟΣΟΦΩ, Δερβενακίων 26 
Τηλέφωνο για πληροφορίες : 6942266454

Επίσης, οι συναυλίες θα κλέψουν την παράστα-
ση καθώς περιμένουμε δύο τουλάχιστον event με 
μεγάλα ονόματα που δημιουργήσουν αίσθηση! 

Τέλος, όπως είναι ήδη γνωστό το 9ο Σικυώνιο 
Καρναβάλι ψάχνει τη Βασίλισσα του και τους ακό-
λουθους της. Ποια θα είναι;

Όσες είστε 18+ που με το κέφι και την προσω-
πικότητα σας θα μεταφέρετε κέφι, θετική αύρα και 
το μήνυμα της φετινής Αποκριάς από την τελετή 
έναρξης μέχρι και την κορύφωση της γιορτής με την 
Καρναβαλική παρέλαση στις 17 Μαρτίου 2024 δη-
λώστε συμμετοχή!

Όσοι και όσες θέλετε να είστε μέρος της παρέλα-
σης αλλά δεν έχετε βρει γκρουπ δηλώστε συμμετο-
χή για το γκρουπ «Ακόλουθοι της Βασίλισσας»!

Η Επιτροπή του 9ου Σικυώνιου Καρναβαλιού θα 
είναι στη διάθεσή σας για πληροφορίες και υποστή-
ριξη. Σας περιμένουμε! Δηλώστε άμεσα συμμετοχή!! 

Δήλωση συμμετοχής και πληροφορίες: τηλ. 
6944884676 και email: mikoni.ds@gmail.com
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Αγρότες ώρα μηδέν

Έ να από τα μέτρα που πρότεινε η κυ-
βέρνηση για τη μείωση του κόστους 
παραγωγής των καλλιεργειών των 
αγροτών, είναι φωτοβολταϊκά πάρ-
κα με μπαταρίες! Αυτά θα είναι 
300-500KW. Το κόστος κατασκευής 

ενός τέτοιου πάρκου είναι από 500.000€ έως 
1.000.000€.
Η ανακοίνωση του συγκεκριμένου μέτρου δεί-
χνει την επαφή που έχει η κυβέρνηση με την 
πραγματικότητα.   Ποιος αγρότης η συνεταιρι-
σμός αγροτών θα δώσει 1 εκατομμύριο ευρώ 

για να έχει φτηνό ρεύ-
μα από τον ήλιο; Το 
δε πρόγραμμα φωτο-
βολταϊκά στο χωρά-
φι για τους μικρούς 
αγρότες είναι άλλη μια 
κοροϊδία.   Εδώ δεν 
έχει ανοίξει, εδώ και 
2 χρόνια το πρόγραμ-
μα για τις επιχειρή-
σεις,  το δε πρόγραμ-
μα για τα σπίτια με τις 
μπαταρίες έχει κηρύ-
ξει στάση πληρωμών 
με τους πολίτες να 

περιμένουν μήνες να λάβουν την επιδότηση για 
την επένδυση. Μην αναφέρω τι γίνεται με το 
εξοικονομώ και το αλλάζω συσκευή....
 
Ο πρωθυπουργός προσήλθε στη σύνοδο κο-
ρυφής της Ε.Ε μεταφέροντας αίτημα των Γάλ-
λων αγροτών (!) για άρση του καθεστώτος της 
αγρανάπαυσης! Δήθεν αυτό αφορά και την 
Ελλάδα με δήθεν 1,5 επιπλέον εκατομμύρια 
στρέμματα που απελευθερώνονται και επιτρέ-
πεται να καλλιεργηθούν. Αν υπήρχε αυτό στην 
πράξη, στην Ελλάδα, θα ήταν το πρώτο αίτημα 
των αγροτών.  Στην πραγματικότητα στην Ελλά-
δα σχεδόν όλα καλλιεργούνται εκτός ελαχίστων 
εξαιρέσεων, ότι και να λέει η γραφειοκρατία 
των Βρυξελλών.
Ένα από τα αιτήματα των αγροτών είναι το 
αφορολόγητο πετρέλαιο.  Ένα διαχρονικό αίτη-

μα που όμως έχει γίνει πιο επίκαιρο από ποτέ 
καθώς η τιμή στο πετρέλαιο τείνει να είναι κο-
ντά στα 1,5€-2€ μόνιμα τα τελευταία χρόνια ενώ 
αναμένεται οι τιμές να αυξηθούν τα  χρόνια που 
έρχονται λόγω. Στην Κύπρο και σε άλλες χώρες 
υπάρχει εδώ και χρόνια αγροτικό diesel. Η κυ-
βέρνηση και για αυτό το αίτημα έταξε κάποια 
στιγμή στο μέλλον επιστροφή του ΕΦΚ. Όμως 
ο αγρότης πληρώνει τώρα ακριβό το πετρέ-
λαιο,  δεν τον ωφελεί σε κάτι να του δώσει η 
κυβέρνηση 200€ πριν τις επόμενες βουλευτικές 
εκλογές ως επιστροφή πετρελαίου.

Να πάμε στα λιπάσματα; Σύμφωνα με την 
Eurostat σε όλη την Ευρώπη οι τιμές των λι-
πασμάτων έπεσαν πάρα πολύ. Εκτός από την 
Ελλάδα! Θυμίζω κάποτε ένα σακί λίπασμα είχε 
10-15€. Τώρα οι τιμές είναι από 20€-40€.

Να πάμε στο αγροτικό ρεύμα ξανά;   Το αγρο-
τικό ρεύμα διαχρονικά ήταν από 5 έως 7 λεπτά. 
Πάντα το φτηνότερο τιμολόγιο σε σχέση με οι-
κιακά και επιχειρήσεων.  Τώρα είναι το ακριβό-
τερο! Τα σπίτια πληρώνουν 11 λεπτά, οι επιχει-
ρήσεις 14 λεπτά, και οι αγρότες 15 με 16 λεπτά! 
Η κυβέρνηση έταξε 10% έκπτωση τον Μάιο έως 
τον Σεπτέμβριο. Λες και τώρα δεν υπάρχουν 
ψυγεία με φρούτα μέσα. Δεν υπάρχουν θερμο-
κήπια που αντλούν νερό από γεωτρήσεις και 
χρειάζονται ενέργεια.  Λες και το 10% έκπτωση, 
δεν θα είναι μια  εικονική δράση, με αύξηση της 
τιμής λίγο πριν.

Τα μεγαλύτερα προβλήματα τα δημιουργεί η 
νέα ΚΑΠ. Έχουμε μείωση των επιδοτήσεων από 
20-40% αλλά και μεγάλες αλλαγές στο πως θα 
καλλιεργούν οι αγρότες.   Η πολιτική «farm to 
fork» της Ε.Ε δημιουργεί τεράστια κόστη και 
προβλήματα στους αγρότες.   Στα χαρτιά καλά 
τα λένε στις Βρυξέλλες στην πράξη δε γίνονται 
αυτά που θέλουν.  Για αυτό και οι αγρότες ζητά-
νε επαναδιαπραγμάτευση της ΚΑΠ.
Το τελευταίο αίτημα των αγροτών έχει να κά-
νει με τις ελληνοποιήσεις αλλά και τον αθέμι-
το ανταγωνισμό από χώρες εκτός Ε.Ε. Όλα τα 

αγροτικά προϊόντα βαφτίζονται ελληνικά. Ελά-
χιστοι έλεγχοι γίνονται κάθε χρόνο.  Σαν να μην 
έφτανε αυτό οι Έλληνες αγρότες καλούνται να 
μην χρησιμοποιούν συγκεκριμένα φυτοφάρμα-
κα η λιπάσματα για τις καλλιέργειες τους επειδή 
απαγορεύεται στην Ε.Ε. Έτσι αναγκάζονται να 
χρησιμοποιήσουν αλλά πιο ακριβά.  

Ταυτόχρονα σε χώρες εκτός Ε.Ε τίποτα δεν απα-
γορεύεται.  Έτσι τρώμε ντομάτες Τουρκίας και 
πατάτες Αιγύπτου που έχουν ότι πιο απαγορευ-
μένο πάνω τους,  στα πλαίσια του ελεύθερου 
εμπορίου. Προϊόντα που διανύουν χιλιάδες χι-
λιόμετρα να έρθουν στη χώρα μας και στο τέ-
λος της ημέρας είναι πιο φτηνά λόγω ακριβώς 
της απουσίας περιορισμών στην παραγωγή 
τους στις χώρες αυτές. Τώρα που η Ε.Ε ήρθε σε 
συμφωνία με τη Λατινική Αμερική, προβλέπεται 
αφανισμό του Ευρωπαίου Αγρότη καθώς όλα 
θα έρχονται από εκεί στη μισή τιμή!!!

Η κυβέρνηση οφείλει να αφήσει τις δικαιολογί-
ες και τα δήθεν  μέτρα για να ρίξει στάχτη στα 
μάτια των αγροτών και των υπολοίπων πολι-
τών.   Οφείλει να βρει λύσεις στα προβλήματα 
των αγροτών,   να ικανοποιήσει τα αιτήματα 
τους και να καταστρώσει εθνικό σχέδιο για το 
μέλλον της αγροτικής παραγωγής στη χώρα 
που θα είναι η βάση για την επαναδιαπραγμά-
τευση της Νέας ΚΑΠ.

Αν δεν παρθούν μέτρα άμεσα τα τρόφιμα θα 
συνεχίζουν να αυξάνονται στα σουπερμάρ-
κετ,  οι αγρότες θα εγκαταλείψουν το επάγγελ-
μα και σε λίγα χρόνια θα μιλάμε για επισιτιστική 
κρίση! 
Τρία Πράγματα θέλουν οι αγρότες: Φτηνό πε-
τρέλαιο, φτηνό ρεύμα, και νερό για να παρά-
γουν. Είναι τόσο δύσκολο να τους τα εξασφαλί-
σουμε ως πολιτεία; 

*Ο Γιάννης Σιάτος είναι Περιφερειακός 
Σύμβουλος Πελοποννήσου Π.Ε Κορινθίας, με 

την παράταξη «Πρώτα η Πελοπόννησος» του 
γιατρού Μανώλη Μάκαρη. 
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5ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Περιφέρεια

Στην Εκτελεστική Επιτροπή της  
Ένωσης Περιφερειών ο Δημ. Πτωχός

Ομόφωνη η επανεκλογή Τζιτζικώστα στη θέση του Προέδρου της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας

Στην Εκτελεστική Επιτροπή της Ένω-
σης Περιφερειών εκλέχθηκε ο Περι-
φερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης 
Πτωχός κατά τις εκλογές του Συνδικα-
λιστικού Οργάνου των Περιφερειών την 
13η Φεβρουαρίου 2024. Την ίδια στιγμή 
στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝ.ΠΕ. 
εκλέχθηκε ο αντιπεριφερειάρχης Λα-
κωνίας Θεόδωρος Βερούτης. Ιδιαίτερες 
σημαντικές και οι δύο θέσεις των πολι-
τικών ανδρών της Πελοποννήσου διότι 
η Περιφέρειά μας πλέον εκπροσωπείται 
με δύο μέλη στο Δ.Σ.

Αναλυτικά για το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο της ΕΝΠΕ ψήφισαν 335 
μέλη από τους 356 εγγεγραμμένους 
και έλαβαν: 
-«Σύγχρονες Ισχυρές Περιφέρειες – 

Απόστολος Τζιτζικώστας» - ποσοστό 
78,7% – Εκλέγει 9 μέλη: Χρήστος 
Μιχαλάκης, Γεώργιος Λεονταρίτης, 
Θεόδωρος Μαρκόπουλος, Μαρία 
Λιονή, Θωμάς Πιτούλης, Ιωάννης 
Περγαντάς, Χαράλαμπος Μπονάνος, 
Θεόδωρος Βερούτης, Λύσσανδρος 
Μεταξάς.

-«Περιφερειακό Αυτοδιοικητικό Κίνη-
μα» - ποσοστό 11,1% – Εκλέγει 1 μέ-
λος: Ευάγγελος Αλμπάνης.

-«Περιφερειακή Συνεργασία» - ποσο-
στό 6% – Εκλέγει 1 μέλος: Γιώργος 
Ιωακειμίδης.

-«Λαϊκή Συσπείρωση» - 4,2% – Εκλέγει 
1 μέλος: Σωτήρης Αβραμόπουλος.

Για το νέο Εποπτικό Συμβούλιο της 
ΕΝΠΕ εκλέγονται οι:
-Σοφία Μαυρίδου – Αντιπεριφερειάρ-

χης Πιερίας
-Γιώργος Κοντογιάννης – Περιφερεια-

κός Σύμβουλος Δυτικής Ελλάδας
-Βασίλης Ψαθάς – Αντιπεριφερειάρχης 

Άρτας
-Φιλήμων Ζαννετίδης – Θεματικός Αντι-

περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου
-Κωνσταντίνος Κόντος – Περιφερειακός 

Σύμβουλος Ανατολικής Μακεδονίας 
& Θράκης

Κατόπιν τα μέλη του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΕΝΠΕ συνεδρίασαν 
και εξέλεξαν ομόφωνα το νέο Προε-
δρείο, το οποίο έχει την εξής σύνθεση:
-Πρόεδρος: Απόστολος Τζιτζικώστας, 
Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας

-Α’ Αντιπρόεδρος: Νίκος Χαρδαλιάς, 
Περιφερειάρχης Αττικής
-Β’ Αντιπρόεδρος: Γιώργος Χατζημάρ-
κος, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου
-Γραμματέας: Φάνης Σπανός, Περιφε-
ρειάρχης Στερεάς Ελλάδας
-Ταμίας: Χρήστος Μιχαλάκης, Περιφε-
ρειακός Σύμβουλος Θεσσαλίας
Στην Εκτελεστική Επιτροπή της Ένω-
σης Περιφερειών Ελλάδας, εκτός του 
Προεδρείου, εξελέγησαν οι:
-Σταύρος Αρναουτάκης, Περιφερειάρ-
χης Κρήτης
-Δημήτρης Πτωχός, Περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου
-Γιάννης Τρεπεκλής, Περιφερειάρχης 
Ιονίων Νήσων
-Νεκτάριος Φαρμάκης, Περιφερειάρ-
χης Δυτικής Ελλάδας

Ο Δήμητρης Πτωχός περιστοιχισμένος από Αντιπεριφερειάρχες και Περιφερειακούς Συμβούλους Ο Δήμητρης Πτωχός περιστοιχισμένος από Αντιπεριφερειάρχες και Περιφερειακούς Συμβούλους 
της Πελοποννήσου. Διακρίνεται πίσω δεξιά ο αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, Τάσος Γκιολής.της Πελοποννήσου. Διακρίνεται πίσω δεξιά ο αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, Τάσος Γκιολής.

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι  
Χρ. Μέλλος και Σπ. Ζαχαριάς  

με την αντιπεριφερειάρχη  
Πολιτισμού Αθηνά Κόρκα
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Γνώμη6 Περιφέρεια

Συνάντηση Πτωχού - Ταγαρά
Τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Νίκο Ταγαρά και 

τον Γενικό Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλ-
λοντος Ευθύμιο Μπακογιάννη συνάντησε την Τρίτη 13 Φεβρουα-
ρίου 2024, στην Αθήνα, ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημή-
τρης Πτωχός.

Η προέγκριση του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου του πυρήνα 
της Ζώνης Απολιγνιτοποίησης της Μεγαλόπολης, καθώς και σειρά 
πολεοδομικών και χωροταξικών θεμάτων αποτέλεσαν - μεταξύ 
άλλων - τα κυριότερα θέματα της συνάντησης. 

Κατά τη συζήτηση, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο Περιφερειακό 
Χωροταξικό Πλαίσιο της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ένα σύγ-
χρονο και απαραίτητο εργαλείο για την επίτευξη κοινωνικών και 
οικονομικών στόχων, για την ανάπτυξη και την ορθή χωρική ορ-
γάνωση με ταυτόχρονο σεβασμό και ανάδειξη του περιβάλλοντος.

Σε σημαντικές εκδηλώσεις βρέθηκε το τελευταίο διάστημα η 
αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού Αθηνά Κόρκα. Αρχής γενομένης 
από την Μικρασιατική Στέγη Κορίνθου και την κοπή της παραδο-
σιακής βασιλειόπιτας η κυρία Κόρκα σε ανάρτησή της σημείωσε 
πως επρόκειτο για μία «υπέροχη βραδιά με πολλές Μνήμες από τις 
Αλησμόνητες Πατρίδες. Η διαχρονική Πρόεδρος Βασιλική Ευστρα-
τιάδου και οι ομιλητές για μία εισέτι φορά μας συγκίνησαν.   Ο από 
τριακονταπενταετίας Σύλλογος διαφύλαξε ήθη, έθιμα, παραδόσεις 
και αντικείμενα της ζωής στη Μικρασία», χωρίς να παραλείψει και 
μια σύντομη αναφορά στο Μουσείο που αναμένεται να οικοδομη-
θεί: «Θα υπάρχει η ευχέρεια πλέον οι Αναμνήσεις να στεγαστούν 
στο Μουσειο Μικρασιατών σε οικόπεδο που η Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου προσέφερε στον Δήμο Κορινθίων». 

Επίσης η κα Κόρκα τίμησε με την παρουσία της την κοπή πίτας 
των Κοινωνικών Φροντιστηρίων του δήμου Κορινθίων όπου συ-
νεχάρη τους καθηγητές που διδάσκουν εθελοντικά και βοηθούν τα 
παιδιά να εισαχθούν στο Πανεπιστήμιο. Επιπλέον, βρέθηκε στην 
παρουσίαση βιβλίου του Σ. Κοκκωνάκη «Κορινθία 1493-1850 χάρ-
τες και χαρακτικά» όπου απέδωσε τα εύσημα στον συγγραφέα κα-
θώς και στις κυρίες Κασίμη και Σκάζα γιά την παρουσίαση.

Προς την ολοκλήρωση οδεύει το με-
γάλο έργο της επέκτασης και ανέγερσης 
νέας πτέρυγας του Εκκλησιαστικού Γη-
ροκομείου Κορίνθου "ΤΟ ΕΡΓΟΝ ΤΟΥ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ" ενταγμένο στο 
ΕΣΠΑ 2014-2020 με προϋπολογισμό 
1.835.200€. 

Στο έργο πραγματοποίησε επίσκεψη 
ο αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, Τάσος 
Γκιολής, συνοδευόμενος από  στελέχη 
των Τεχνικών Υπηρεσιών Π.Ε. Κορινθί-
ας, εκπρόσωπο της αναδόχου εταιρείας 
και εκπρόσωπο της Μητρόπολης τον πα-
τέρα Δημήτριο. 

Όπως τόνισε ο Αντιπεριφερειάρχης 
Κορινθίας στις δηλώσεις του, το έργο 
αυτό αντικατοπτρίζει την απόφαση του 
νυν περιφερειάρχη Πελοποννήσου «να 
είμαστε δίπλα στην Εκκλησία, δίπλα στις 
ανάγκες των συμπολιτών μας». «Είναι 
ένα έργο που έλειπε ένα Γηροκομείο 

που έλειπε από τον νομό Κορινθίας», 
τόνισε.   

Όπως σημείωσε επίσης: «Από το 2019 
σε συνεννόηση με τον Μητροπολίτη Κο-
ρίνθου κ.κ. Διονύσιο και γνωρίζοντας 
ως γιατρός του Νοσοκομείου Κορίνθου 
το μεγάλο έργο που κάνει για το νομό 
μας, για τους συμπολίτες μας, βάλαμε 
επί χάρτου, πώς θα χρηματοδοτηθεί 
το όνειρό του για ένα Γηροκομείο, εδώ 
στην καρδιά της πόλης, και να μπορεί 
να φιλοξενεί όσο το δυνατόν περισσότε-
ρους συμπολίτες μας που τους τα έφερε 
έτσι η ζωή που να χρειάζονται κοινωνι-
κή φροντίδα». 

Σύμφωνα με όσα προβλέπει το έργο 
περισσότεροι από 30 ηλικιωμένοι θα 
μπορούν να φιλοξενηθούν στις σύγχρο-
νες εγκαταστάσεις του, οι οποίες αναμέ-
νεται να παραδοθούν μέσα σε χρονικό 
διάστημα ενός έτους από σήμερα. 

Σε σημαντικές εκδηλώσεις Συλλόγων η Αθηνά Κόρκα

Τάσος Γκιολής: «Είμαστε δίπλα στην Εκκλησία,  
δίπλα στις ανάγκες των συμπολιτών μας»

Δ. Πτωχός: «Δείξαμε 
την κατεύθυνση, 
Ενωμένοι».

Ο Δημήτρης Πτωχός σε ανάρ-
τησή του μετά την εκλογή του 
στην Εκτελεστική Επιτροπή της 
ΕΝΠΕ ανέφερε χαρακτηριστικά:
“Δείξαμε την κατεύθυνση, 
Ενωμένοι.
Δείχνουμε το δρόμο, Αποφασι-
σμένοι. Οι Περιφερειάρχες να 
πράξουμε το καλύτερο για τον 
τόπο μας.
Ξέρουμε τον τρόπο, Συνεργα-
ζόμενοι.
Βλέπουμε την προοπτική. 
Να πάμε πιο δυνατά και πιο 
μπροστά, την Ελλάδα και τις 
Περιφέρειές μας.
Η σημερινή μου ανάδειξη στην 
Εκτελεστική Επιτροπή της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας 
αποτελεί για εμένα, επιλογή 
ευθύνης.
Θέλω να συγχαρώ τον φίλο 
Πρόεδρο Απόστολο Τζιτζικώ-
στα για την ιστορική ομόφωνη 
εκλογή του.
Συνεχίζουμε. Με το βλέμμα 
στον τόπο και με δέσμευση 
στο καλύτερο που αξίζει στους 
πολίτες του”.

ΔΗΛΩΣΗ

Το μεγάλο έργο της επέκτασης και εκσυγχρονισμού του Γηροκομείου Κορίνθου επισκέφθηκε ο αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας

Η αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού έδωσε το παρόν στην κοπή πίτας της Μικρασιατικής Στέγης, 
των Κοινωνικών Φροντιστηρίων Κορίνθου και στην παρουσίαση βιβλίου του Σωτ. Κοκκωνάκη
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Γνώμη Δήμοι

Ο λόγος στους Νέους! Πρωτοπορεί 
για άλλη μια φορά ο Δήμος Σικυωνίων 

Τ
ο Δημοτικό Συμβούλιο Σι-
κυωνίων κατά την χθεσινή 
(13/02/2024) συνεδρίασή 
του, στηρίζοντας και δείχνο-
ντας απόλυτη εμπιστοσύνη 

στους νέους του Δήμου, ψήφισε κατά 
πλειοψηφία και ενέκρινε το κατα-
στατικό του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νέων του Δήμου Σικυωνίων. 

Με την απόφαση αυτή, η δημοτική 
αρχή Σικυωνίων προσκαλεί την νεο-
λαία στο τραπέζι του δημοκρατικού 
διαλόγου, καθιστά τους νέους ισό-
τιμους συνομιλητές και ξεκινά μαζί 
τους μια νέα δημιουργική εποχή όπου 
οι νέοι, για πρώτη φορά, θα είναι συν-
διαμορφωτές και συμμέτοχοι των 
εξελίξεων και των αποφάσεων που 
αφορούν στο μέλλον τους.

Μελανό σημείο στην όλη διαδικα-
σία, η θλιβερή στάση της Αντιπολί-
τευσης, η οποία δυστυχώς σύσσωμη 
– και χωρίς ουσιαστικά επιχειρήματα 
– ψήφισε αρνητικά καταψηφίζοντας 
το θέμα αυτό!! 

Σε δηλώσεις του ο πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Σικυωνίων 
Νίκος Σκαρμούτσος ανέφερε: «Είμαι 
βέβαιος πως οι νέοι μας θα τους δια-
ψεύσουν, είμαι επίσης σίγουρος πως 
οι νέοι μας, θα επιβεβαιώσουν όσους 

τους εμπιστεύονται, όσους υποστηρί-
ζουν τις επιλογές τους, όσους κατανο-
ούν τις ανάγκες τους. 

Συγχαρητήρια στους δραστήρι-
ους νέους καλή αρχή στο Δημοτικό 
Συμβούλιο Νέων του Δήμου Σικυ-
ωνίων». 

Εκλογές
Μετά την ψήφιση του καταστατικού 

από το Δημοτικό Συμβούλιο Σικυωνίων 
όπως ανακοινώθηκε από το Συμβούλιο 
Νέων το Σάββατο 17 Φεβρουαρίου και 
ώρες 14:00 - 18:00 θα πραγματοποιη-

θούν οι πρώτες μας εκλογές ώστε να 
εκλεγεί το Δ.Σ. Καλή τύχη στους υπο-
ψηφίους και μελλοντικά μέλη του Δ.Σ.

H δήλωση Συριάνου
Ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού του Δή-

μου Σικυωνίων σε δηλώσεις του στα 
κοινωνικά δίκτυα σχετικά με την ίδρυση 
του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων Σικυ-
ωνίων ανέφερε: «Το ερχόμενο Σάββατο 
(σ.σ. 17/02) με τη διεξαγωγή των εκλο-
γών, οι νέοι του Δήμου μας θα αποκτή-
σουν το δικό τους θεσμικό όργανο, το Δη-
μοτικό Συμβούλιο νεολαίας Σικυωνίων!!

 Ένα όμορφο ταξίδι που ξεκίνησε τον 
περασμένο Μάρτιο του 2023 όταν το 
προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο απο-
φάσισε την έναρξη των διαδικασιών για 
τη συγκρότηση Δημοτικού Συμβουλίου 
Νέων στο Δήμο μας, ολοκληρώνεται 
μεθαύριο! Σας περιμένουμε λοιπόν το 
ερχόμενο Σάββατο στο Δημοτικό θέατρο 
να χαρούμε με τη χαρά των νέων και 
ανυπομονούμε για τη συμμετοχή του/της 
προεδρου ( που θα αναδείξει το σώμα 
των νέων) στο επόμενο συμβούλιο της 
Δημοτικής αρχής!! 

Καλή επιτυχία παιδιά!!!».

Ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία το καταστατικό του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων του Δήμου Σικυωνίων
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Στο χώρο μας σας προσφέρουμε καφέ, σφολιάτες 
χειροποίητες, πίτσα, ούζο, μεζέ, μπύρα

CosmoteTv & Nova για αθλητικούς αγώνες
ποδοσφαίρου, μπάσκετ    Μουσικά event κάθε μήνα

Σας περιμένουμε!

Πλατεία Ομονοίας
ΚΡΗΝΕΣ

τ. 27420 34898

Άστραψε και βρόντηξε ο Νίκος Σταυρέλης: 
«Ή Δημοτική Αρχή δεν είναι όμηρος κανενός»

Συνέντευξη Τύπου παραχώρησε ο δήμαρχος Κορινθίων Νίκος Σταυρέλης, εξηγώντας τα όσα έγιναν στην πρώτη 
συνεδρίαση του «Δημόπρακτου» και την απρέπεια σε βάρος του Δήμου Κορινθίων

«Χθες βράδυ έγινε μία απρέπεια σε 
βάρος της πόλης της Κορίνθου και του 
δήμου Κορινθίων». Με αυτά τα λόγια ο 
δήμαρχος Κορινθίων Νίκος Σταυρέλης 
ξεκίνησε να εξηγεί στην συνέντευξη 
τύπου που παραχώρησε, την Τετάρτη 7 
Φεβρουαρίου 2024, τι συνέβη στη συ-
νεδρίαση του Δ.Σ. του «Δημόπρακτου» 
και τον εξαγρίωσε. 

Να θυμίσουμε ότι ο «Δημόπρακτος» 
είναι ο Αναπτυξιακός Οργανισμός που 
συνέστησαν πριν από μερικά χρόνια 
οι δήμοι Κορινθίων, Βέλου-Βόχας και 
Λουτρακίου-Περαχώρας εκμεταλλευ-
όμενοι τις προβλέψεις του νόμου για 
τις δυνατότητες βοήθειας των υπηρε-
σιών και γρηγορότερης και αποτελε-
σματικότερης προώθησης των έργων 
του κάθε δήμου. 

Στον Οργανισμό αυτό το 50% έχει ο 
δήμος Κορινθίων που έβαλε και την 
μερίδα του λέοντος σε χρήματα για τη 
σύσταση του Οργανισμού και οι άλλοι 
δύο δήμοι έχουν από 25%. Το Διοικη-
τικό συμβούλιο αποτελείται από 9 άτο-
μα και την πλειοψηφία έχει, όπως είναι 
φυσικό, ο δήμος Κορινθίων.

Τι συνέβη στην επίμαχη 
συνεδρίαση του Δ.Σ. 

Σύμφωνα με όσα έχουν διαρρεύσει 
αλλά και όσα είπε ο δήμαρχος Κοριν-
θίων στην συνέντευξή του, το νέο (μετά 
τις εκλογές) Διοικητικό Συμβούλιο 
του «Δημόπρακτου» συνεδρίασε για 
πρώτη φορά στις 6/2 με θέματα που 
αφορούσαν την σύστασή του και τις 
αμοιβές του Διευθύνοντος Συμβούλου 
και του Προέδρου του Οργανισμού. Ως 
πρόεδρος του Οργανισμού είχε προτα-
θεί από τον Δήμο Κορινθίων ο Βασίλης 
Ταγαράς και ως Διευθύνων Σύμβου-
λος ο Νεκτάριος Σπηλιόπουλος. 

Εδώ να θυμίσουμε ότι ο δήμαρχος 
Νίκος Σταυρέλης στο πλαίσιο της δη-
μοκρατικής λειτουργίας διέθεσε μία 
θέση του Διοικητικού Συμβούλιου 
σε σύμβουλο της αντιπολίτευσης του 
δήμου, θέση την οποία κατέλαβε ο 
Τιμολέων Πιέτρης. Όπως τόνισε στην 
συνέντευξη τύπου ο δήμαρχος Κοριν-
θίων «ήθελα να είμαι και είμαι υπέρτατα 
δημοκρατικός. Τόνισα κατ’ επανάληψη 
και στον ίδιον και στον κ. Νανόπουλο ότι 
εδώ δεν χωρούν παιχνίδια».

Κατά τη συνεδρίαση λοιπόν και 
ενώ ο δήμος Κορινθίων όπως είπαμε 
έχει την πλειοψηφία στο Δ.Σ. με 5-4, 
ο Τιμολέων Πιέτρης προτίμησε στην 
διάρκεια της ψηφοφορίας να ταχθεί 
στο πλευρό των άλλων δύο δήμων 
και να καταψηφίσει την πρόταση του 
δήμου Κορινθίων περί αμοιβής του 
προέδρου και του Διευθύνοντος συμ-
βούλου. 

Η άτυπη συμφωνία Νανόπουλου
Ένα άλλο στοιχείο που δεν πρέπει να 

παραλείψουμε στην υπόθεση είναι ότι 
στο προχθεσινό δημοτικό συμβούλιο 
Κορινθίων, ο πρώην δήμαρχος Βα-
σίλης Νανόπουλος, παραδέχθηκε ότι 
είχε υπάρξει άτυπη συμφωνία κατά 
τη σύσταση του «Δημόπρακτου» των 
τριών δημάρχων εταίρων, να εφαρμο-

σθεί εκ περιτροπής προεδρία! Δηλαδή, 
την πρώτη θητεία ο δήμος Κορινθίων, 
τη δεύτερη και την τρίτη οι άλλοι δύο 
δήμοι. Εξάλλου, έτσι δικαιολογείται και 
η έντονη φημολογία στους δημοσιο-
γραφικούς διαδρόμους, ότι ο ένας από 
τους άλλους δύο δημάρχους διεκ-
δικούσε μετ’ επιτάσεως τη θέση του 
προέδρου στον «Δημόπρακτο», λόγω 
της προαναφερθείσας συμφωνίας!

Βέβαια, το γεγονός αφενός ότι η 
συμφωνία αυτή ήταν προφορική, 
όπως είπε και ο κ. Νανόπουλος, αλλά 
ακόμη και το γεγονός ότι ο μεγαλύ-
τερος μέτοχος, ο δήμος Κορινθίων 
με μετοχικό κεφάλαιο διπλάσιο των 
άλλων δύο εταίρων δέχθηκε να πα-
ραχωρήσει τη θέση του προέδρου, 
προκαλεί το λιγότερο εύλογες απορίες!

Σε όλα αυτά αν προσθέσουμε και την 
αποστροφή του λόγου του Νίκου Σταυ-
ρέλη στη συνέντευξη τύπου που είπε 
ότι «και θέλετε να σας πω και περισσό-
τερα για να ξέρετε το ποιόν αυτών των 
ανθρώπων; Σε προγενέστερη συνεδρί-
αση που κάναμε τέθηκε το θέμα ότι εγώ 
δεν αλλάζω. Δεν πήγα πρόεδρος γιατί τα 
έχω δώσει όλα στους συνεργάτες μου 
γιατί έχω απόλυτη εμπιστοσύνη. Ξέρετε 
τι είπε ένας δήμαρχος; “Αλλά μπορούμε 
να σας πάρουμε έναν”! Εμένα θα έπαιρ-
νε;» αναρωτήθηκε σκωπτικά «τον κ. 
Πιέτρη πήρε. Και έγινε πράξη μέσα σε 
μία εβδομάδα»!

Εν κατακλείδι ο δήμαρχος Κοριν-
θίων τόνισε: «Εμείς τα αλλάζουμε όλα. 
Σύντομα, θέμα ημερών, ανακοινώ-
νουμε τις νέες εξελίξεις στο Διοικητικό 
Συμβούλιο. (…) Σύμφωνα πάντα με τον 
νόμο και τις περαιτέρω συνεργασίες 
μας. Ο Σταυρέλης δεν είναι όμηρος 
κανενός, δεν ήταν και δεν πρόκειται 
να γίνει στον αιώνα των αιώνων. Μό-
νος εντολέας ο κορινθιακός λαός! Ανί-
ερες και κάτω από το τραπέζι συμμα-
χίες όπως έκανε ο κ. Νανόπουλος δεν 
υπάρχουν στην δημοτική αρχή Νίκου 
Σταυρέλη. Δεν παραδίδω την πόλη και 
τον δήμο Κορινθίων σε τρίτους. Δεν γί-
νονται αυτά με δημοτική αρχή Σταυρέλη 
και Πνοή Δημιουργίας. Όσοι το κάνουν 
αυτό λογαριάζουν χωρίς τον ξενοδόχο. 
Πολύ σύντομα οι εξελίξεις»!

Η συνέντευξη τύπου Γκιώνη
Της συνέντευξης Σταυρέλη ακολού-

θησε συνέντευξη τύπου του δημάρχου 
Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώ-
ρων Γιώργου Γκιώνη, ο οποίος ούτε 
λίγο ούτε πολύ δήλωσε βαθύτατα στε-
ναχωρημένος και προβληματισμένος 
με την κατάσταση στον "Δημόπρακτο" 
και όπως είπε, αυτό που τον πείραξε 
πιο πολύ ήταν ότι πρόεδρος στον Ορ-
γανισμό θα είναι ένας Δημοτικός Σύμ-
βουλος και όχι ένας ισότιμός του, ένας 
δήμαρχος!

«Ξέρετε τι μου είπε ένας 
δήμαρχος; “Αλλά μπορούμε να 
σας πάρουμε έναν”!», ανέφερε 
ο δήμαρχος Κορινθίων στην 
συνέντευξη αφήνοντας αιχμές 
για προμελετημένες ενέργειες 
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Εκλογές Π.Ε.Δ. Πελοποννήσου: Πύρινος λόγος 
Σταματόπουλου στην Γενική Συνέλευση

Η
Γενική Συνέλευση και οι 
εκλογές για την ανάδειξη 
του νέου διοικητικού συμ-
βουλίου στην Περιφερειακή 
Ένωση Δήμων Πελοποννή-

σου πραγματοποιήθηκαν στην Τρίπολη 
την Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου 2024. Στο 
Αποστολοπούλειο Πνευματικό Κέντρο 
οι δήμαρχοι της Πελοποννήσου και οι 
εκλεγμένοι από τα κατά τόπους Δημο-
τικά Συμβούλια αντιπρόσωποι στην Γε-
νική Συνέλευση, συνεδρίασαν παρουσία 
του προέδρου της ΚΕΔΕ Λάζαρου Κυρί-
ζογλου και εν συνεχεία εξέλεξαν το νέο 
Διοικητικό Συμβούλιο, τους αντιπροσώ-
πους τους στην ΚΕΔΕ, αλλά και το επο-
πτικό συμβούλιο της ΠΕΔ. 

Στην συνέλευση το λόγο πήραν οι δύο 
επικεφαλής των συνδυασμών που κα-
τήλθαν στις εκλογές, δηλαδή ο Θανάσης 
Βασιλόπουλος δήμαρχος Καλαμάτας 
και ο Τάσος Χρόνης δήμαρχος Επιδαύ-
ρου, αλλά και κάποιοι ακόμα από τους 
παριστάμενους δημάρχους και δημο-
τικούς συμβούλους και φυσικά ο πρό-
εδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου. 

Εκείνος όμως που ξεχώρισε αναμφι-
σβήτητα ήταν ο δήμαρχος Σικυωνίων, 
Σπύρος Σταματόπουλος, υποψήφιος 
σύμβουλος για το ΔΣ της ΠΕΔ Πελοπον-
νήσου, ο οποίος για άλλη μια φορά δεν 
στρογγύλεψε τα λόγια του, δεν κρύφτη-
κε πίσω από τις λέξεις, μιλώντας για τα 
σοβαρά θέματα που αντιμετωπίζουν οι 
δήμοι στην παρούσα φάση. 

«Υπηρετώ την αυτοδιοίκηση αρκετά 
χρόνια» είπε ξεκινώντας την ομιλία του, 
«πιστεύω σε μία ανεξάρτητη Αυτοδιοίκη-
ση και γι’ αυτό το σκοπό την υπηρετώ», 
τόνισε κάνοντας εν συνεχεία μια σύ-
ντομη αναδρομή στην ιστορία της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης και στην προσφορά 
της στην διατήρηση και τη συνοχή του 
έθνους, ακόμη και σε δύσκολους και-
ρούς. Εν συνεχεία έθεσε τα καυτά θέμα-
τα της επικαιρότητας τα οποία αποτελούν 
σοβαρά προβλήματα στην παρούσα 
φάση για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Αρχικά αναφέρθηκε στους Κεντρι-
κούς Αυτοτελείς Πόρους, την οικονομι-
κή επιχορήγηση που λαμβάνουν οι δή-
μοι από το κράτος. «Μας είπατε ότι έγινε 
προσαύξηση» είπε απευθυνόμενος στον 
πρόεδρο της ΚΕΔΕ «εγώ ειλικρινά δεν 
την έχω δει ακόμα. Γιατί στον δήμο το 
δικό μας για παράδειγμα, στην προσαύ-
ξηση συμπεριέλαβαν και την ορεινότητα. 
Μας αφαιρούν κάποια χρήματα για το 
τέλος ταφής και στο τέλος όταν κάνουμε 
το ισοζύγιο δεν γνωρίζουμε ακόμα τι θα 
μείνει. Άρα θα πρέπει να περιμένουμε τι 
θα εισπράξουμε στο τέλος του έτους για 
να κάνουμε το ισοζύγιο». Στη συνέχεια 
τόνισε τον αγώνα που δίνουν οι αιρετοί 
για να αυξηθούν οι Κεντρικοί Αυτοτε-
λείς Πόροι, ενώ εξήγησε ότι οι δήμοι 
της Περιφέρειας οι οποίοι έχουν να 
διαχειριστούν και να διεκπεραιώσουν 
μια μεγάλη γκάμα ζητημάτων από την 

ύδρευση και την αποχέτευση, μέχρι τις 
αγροτικές οδοποιίες και την άρδευση, 
είναι άδικο να λαμβάνουν σημαντικά 
λιγότερα χρήματα από τους δήμους 
των αστικών κέντρων που δεν έχουν 
όλα αυτά τα προβλήματα. 

Η επιχειρούμενη ιδιωτικοποίηση 
του νερού

Εκεί που πραγματικά σήκωσε τους 
τόνους όμως, ο δήμαρχος Σικυωνίων, 
ήταν σε ό,τι αφορά στην συγχώνευση 
των ΔΕΥΑ και την επιχειρούμενη μέσω 
αυτής της ενέργειας, ιδιωτικοποίησης 
του νερού. Όπως ανέφερε απευθυνόμε-
νος στον πρόεδρο της ΚΕΔΕ «όσο κι αν 
δεν θέλουμε να το πιστέψουμε επιχειρεί-
ται η ιδιωτικοποίηση του νερού. Η συνέ-
νωση των ΔΕΥΑ αυτό το σκοπό υπηρετεί. 
Η πρώτη σκέψη είναι να γίνει μία ΔΕΥΑ 
σε όλη την Πελοπόννησο. Αυτό παραβιά-
ζει κατάφορα το άρθρο 102, παράγραφος 
2, του συντάγματος. Παραβιάζει την αρχή 
της εγγύτητας, την διοικητική αυτοτέλεια 
και την αρχή της επικουρικότητας», ση-
μείωσε υψώνοντας τον τόνο. Στη συνέ-
χεια, επικαλούμενος και την εμπειρία 
του από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ένωσης ΔΕΥΑ Ελλάδος, όπου είναι μέ-
λος, αναφέρθηκε στην ανυπαρξία με-
λετών για τη συγχώνευση των ΔΕΥΑ, 
καθώς και στην φημολογούμενη οικο-
νομία κλίμακας η οποία προβάλλεται ως 
επιχείρημα για τις συνενώσεις, παρότι 
δεν συνοδεύεται από στοιχεία που την 
τεκμηριώνουν. 

Το ΕΣΠΑ και η διαχείριση  
των απορριμμάτων

«Για πόσο ακόμα θα συνεχίσουμε να 
είμαστε επαίτες σε κάθε Περιφέρεια;». 
Με αυτά τα λόγια έθεσε το πολύ σοβαρό 
θέμα του ΕΣΠΑ, για το οποίο επιβάλλεται 
πλέον, όπως τόνισε, οι δήμοι να απαιτή-
σουν και να διεκδικήσουν ως ΚΕΔΕ να 

έχουν μέρος στη διαχείρισή του. «Θα 
δείτε» είπε, «τους νεοεκλεγέντες δη-
μάρχους να κάνουν ουρές στο γραφείο 
του Περιφερειάρχη και στα γραφεία του 
Υπουργείου Εσωτερικών»!

Αναφερόμενος τέλος, στην διαχείρι-
ση των απορριμμάτων μίλησε για την 
συζήτηση που έγινε ήδη από τον Δεκέμ-
βριο του 2023 για την αύξηση των τελών. 
Σημείωσε ότι το θέμα πρέπει να συζη-
τηθεί με τους νεοεκλεγέντες δημάρχους 
γιατί είναι πολύ σοβαρό και πρέπει να 
υπάρξει συναπόφαση για την από δω 
και πέρα πορεία. «Ξέρετε τι προβλέπε-
ται;» ρώτησε ρητορικά και απάντησε: «η 
σύμβαση την οποία έχουμε υπογράψει 
προέβλεπε η τιμή να μειώνεται για τις 
πρόσθετες ποσότητες. Τώρα μας λένε ότι 
η τιμή πρέπει να αυξηθεί!!! Δηλαδή, πάμε 
λιγότερα πληρώνουμε πέναλτυ, πάμε πε-
ρισσότερα ξαναπληρώνουμε πέναλτυ» 
σημείωσε αγανακτισμένος και θύμισε 
ότι ήταν ένας από τους ελάχιστους δη-
μάρχους σε επίπεδο περιφέρειας που 
αντιστάθηκαν και καταψήφισαν την δια-
χείριση των απορριμμάτων με τη μορφή 
που έχει σήμερα…

Τα αποτελέσματα των εκλογών
Με το πέρας της Γενικής Συνέλευσης 

ξεκίνησε η εκλογική διαδικασία και το 
βράδυ της 14ης Φεβρουαρίου η ΠΕΔ 
Πελοποννήσου απέκτησε νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο! Νικητής με μεγάλη πλει-
οψηφία που ξεπερνούσε το 65% ανα-
δείχθηκε ο συνδυασμός «Ανεξάρτητη 
Δημοκρατική Αυτοδιοικητική Κίνηση» 
(ΑΔΑΚ) του οποίου ηγήθηκε ο δήμαρχος 
Καλαμάτας, Θανάσης Βασιλόπουλος και 
έλαβε 83 ψήφους και 14 έδρες. Ο Συν-
δυασμός «Κίνημα Ενότητας για την ΠΕΔ 
Πελοποννήσου» του δημάρχου Επιδαύ-
ρου Τάσου Χρόνη έλαβε 43 ψήφους και 
7 έδρες. Μία ψήφο χωρίς να λάβει έδρα 
πήρε η «Λαϊκή Συσπείρωση» με υπο-

ψήφιο τον δημοτικό σύμβουλο Καλα-
μάτας Δημήτρη Οικονομάκο. Νέος πρό-
εδρος της ΠΕΔ Πελοποννήσου, λοιπόν 
είναι ο δήμαρχος Καλαμάτας, Θανάσης 
Βασιλόπουλος.

Ποιοι εκλέγονται  
από την Κορινθία

Δύο – δύο οι δήμαρχοι της Κορινθί-
ας που εκλέγονται στο νέο ΔΣ της ΠΕΔ. 
Αναλυτικά από την παράταξη “Ανε-
ξάρτητη Δημοκρατική Αυτοδιοικητική 
Κίνηση” του Θανάση Βασιλόπουλου 
εκλέγονται οι Δήμαρχοι: Γιώργος Γκι-
ώνης και Βλάσιος Τσιώτος, ενώ από 
την παράταξη “Κίνημα Ενότητας για την 
ΠΕΔ Πελοποννήσου” του Τάσου Χρόνη 
εκλέγονται οι: Σπύρος Σταματόπουλος 
και Κωνσταντίνος Φρούσιος.

Σε ό,τι αφορά στους δημοτικούς συμ-
βούλους της Κορινθίας που εκλέγονται, 
αναλυτικά: Από την παράταξη “Ανεξάρ-
τητη Δημοκρατική Αυτοδιοικητική Κί-
νηση” εκλέγεται μόνο ο Βασίλης Νανό-
πουλος, ενώ από την παράταξη “Κίνημα 
Ενότητας για την ΠΕΔ Πελοποννήσου” 
εκλέγονται ο Σπύρος Καραβάς και η Γε-
ωργία Στριμενοπούλου.

Εκπρόσωποι στην ΚΕΔΕ
Μετά την καταμέτρηση των ψήφων, 

εκλέχθηκαν εννέα δημοτικοί σύμβου-
λοι που θα συμμετέχουν στη Γενική 
Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Δή-
μων Ελλάδας. Από την Κορινθία εκλέ-
χθηκε με την παράταξη “Ανεξάρτητη 
Δημοκρατική Αυτοδιοικητική Κίνηση” 
ο Δημήτρης Πιστεύος, ενώ από την πα-
ράταξη “Κίνημα Ενότητας για την ΠΕΔ 
Πελοποννήσου” δεν εκλέχθηκε κανένας 
Κορίνθιος. 

Τέλος να πούμε ότι για το Εποπτικό 
Συμβούλιο της ΠΕΔ εκλέχθηκε ο πρώ-
ην δήμαρχος Βέλου-Βόχας Αννίβας 
Παπακυριάκος. 

Πρόεδρος εξελέγη ο Δήμαρχος Καλαμάτας Θαν. Βασιλόπουλος - Ποιοι εκλέχθηκαν από την Κορινθία
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Την Παρασκευή 09.02.2024 
πραγματοποιήθηκε συνά-
ντηση, στην Προεδρεία της 
Κυβέρνησης, μεταξύ του 
υφυπουργού παρά τω Πρω-
θυπουργώ κ. Αθανάσιου Κο-
ντογεώργη, και του δημάρχου 
Βέλου-Βόχας κ. Αθανάσιου 
Μανάβη. 

Κύρια θέματα της συζήτη-
σης αποτέλεσαν η ένταξη των 
έργων που αφορούν το μεγά-
λο πρόβλημα λειψυδρίας στο 
Δήμο μας καθώς και η αποπε-
ράτωση του Δημαρχείου.

Τα  αποτελέσματα ήταν ιδι-
αίτερα ικανοποιητικά για τα 
θέματα του Δήμου μας εφό-
σον ο υφυπουργός αντιλήφθηκε πλήρως το ολοκληρωμένο και σοβαρό πρό-
γραμμα υλοποίησης που κατέθεσε ο Δήμαρχος. Στα πλαίσια των διαδοχικών 
συναντήσεων του Δημάρχου κ. Αθανασίου Μανάβη ,με κυβερνητικά στελέχη, 

προκειμένου να αντιμετωπι-
στούν τα σοβαρά προβλήματα 
λειψυδρίας πραγματοποιήθη-
κε συνάντηση, στο υπουργείο 
Εσωτερικών, μεταξύ του Ανα-
πληρωτή Υπουργού Εσωτε-
ρικών κ.Θεόδωρου Λιβάνιου, 
του Υφυπουργού Πολιτισμού κ. 
Χρίστου Δήμα και του δημάρ-
χου Βέλου Βόχας κ. Αθανάσι-
ου Μανάβη.

Το κλίμα καθώς και τα απο-
τελέσματα της συνάντησης 
ήταν άκρως ικανοποιητικά, 
το ολοκληρωμένο και σαφές 
πρόγραμμα που κατέθεσε ο 
δήμαρχος απέδειξε τη σοβα-
ρότητα αντιμετώπισης των 

προβλημάτων στους υπουργούς.  Η νέα δημοτική αρχή πιστή στις προεκλογικές 
της δεσμεύσεις επανακτά το κύρος και την αξιοπιστία για το Δήμο μας.

Δελτίο Τύπου του Δ. Βέλου-Βόχας

Δ. Βέλου-Βόχας: Διαδοχικές συναντήσεις Μανάβη-υπουργών
Με τον Υπουργό Εσωτερικών Θ. Λιβάνιο και τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ Αθ. Κοντογεώργη

Ή Δημοτική Αγορά Κορίνθου παίρνει μπροστά

Η δημοτική πλατφόρμα επιβράβευ-
σης της ανακύκλωσης Δήμου Λουτρα-
κίου – Περαχώρας - Αγ. Θεοδώρων 
Followgreen.gr/loutraki, στο πλαίσιο 
της δράσης «Πάμε Ανακύκλωση» στα 
σχολεία, προχώρησε σε συνεργασία με 
το Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής 
Διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού & 
Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού, Φωτοκύ-
κλωση Α.Ε. 

Για τη σχολική χρονιά 2023-2024 οι σχο-
λικές μονάδες του Δήμου συμμετέχουν 
στην ανακύκλωση λαμπτήρων. Για τις 
ανάγκες της δράσης διανεμήθηκε ειδικός 
εξοπλισμός σε κάδους από τη Φωτοκύ-
κλωση ΑΕ. σε όλα τα σχολεία που συμμε-
τέχουν σε αυτήν, τον οποίο και θα κάνουν 
χρήση οι μαθητές -με τη βοήθεια των γο-
νέων και των εκπαιδευτικών- για να συλ-
λέγουν τους λαμπτήρες τους. Οι επιδόσεις 
ανακύκλωσης των σχολικών μονάδων θα 
απεικονίζονται στην ειδική ενότητα της δη-
μοτικής πλατφόρμας Followgreen με τίτλο 

«ΣΧΟΛΕΙΑ», όπου και θα είναι δυνατή η 
ενίσχυση των σχολείων με δωρεά πόντων 
από τα μέλη των Δήμων.

Αποδεκτοί προς ανακύκλωση είναι όλοι 
οι λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας, 
ευθύγραμμοι λαμπτήρες φθορισμού, κυ-
κλικοί λαμπτήρες φθορισμού, λαμπτήρες 
ατμών νατρίων, λαμπτήρες ατμών υδραρ-

γύρου, λαμπτήρες διόδου εκπομπής φω-
τός LED. Να υπενθυμίσουμε πως στον 
Σχολικό Μαραθώνιο συμμετέχουν κάθε 
χρόνο περίπου 2.500 μαθητές από 20 σχο-
λεία του Δήμου μας, οι οποίοι ανακύκλω-
σαν πάνω από 24.000 κιλά ανακυκλώσι-
μων υλικών (χαρτί, καπάκια, μπαταρίες, 
τηγανέλαιο) τα τελευταία έτη.

«Πάμε Ανακύκλωση« με τη Φωτοκύκλωση!

Διαπαραταξιακή 
για το στρατόπεδο

Συγκροτήθηκε διαπαραταξια-
κή επιτροπή διεκδίκησης του 
Στρατοπέδου του 6ου Συντάγ-
ματος Πεζικού Κορίνθου
Εγκρίθηκε η πρόταση της  Δη-
μοτικής Αρχής του Νίκου Σταυ-
ρέλη από το Δημοτικό Συμβού-
λιο Κορινθίων για συγκρότηση 
διαπαραταξιακής επιτροπής 
προκειμένου να  διεκδικήσει 
τη δωρεάν παραχώρηση του 
συνόλου της έκτασης του 
στρατοπέδου «Καλογερογιάν-
νη» από το Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας.
Πέραν της Δημοτικής Αρχής η 
πρόταση υπερψηφίστηκε από 
τις παρατάξεις των κ. Πρωτο-
παπά και Γκουργιώτη ενώ κα-
ταψηφίστηκε από την παράταξη 
του κ. Νανόπουλου. Η επιτροπή 
απαρτίζεται από τους:
Γεώργιο Παπαβενετίου-Πρόε-
δρο Δημοτικού Συμβουλίου ως 
Πρόεδρο
Νικόλαο Σταυρέλη Δήμαρχο
Δημήτρη Πρωτοπαπά Δημοτικό 
Σύμβουλο
Αλέξανδρο Γκουργιώτη Δημοτι-
κό Σύμβουλο

ΚΟΡΙΝΘΟΣ

Οι μαθητές γίνονται το «φωτεινό παράδειγμα» στην ανακύκλωση λαμπτήρων

Το Δημοτικό Συμβούλιο Κορινθίων ενέκρινε την πρόταση 
του Δημάρχου Νίκου Σταυρέλη για την αναπαλαίωση, εκ-
συγχρονισμό, ανάπλαση, ανάδειξη του υπάρχοντος ιστορι-
κού κτιρίου της δημοτικής αγοράς.

Το αρχιτεκτονικό του σχεδίου είναι του 1932. Σύντομα 
αποδίδεται η στατική μελέτη για να διαπιστωθεί ή μη η δυνα-
τότητα επέκτασης του ορόφου για την φιλοξενία πολιτιστικών 
δράσεων (τζαζ, χορωδίες, παραδοσιακοί χοροί κ.ά.).

Προβλέπεται η κατασκευή θολωτού τζαμιού στο αίθριο της 
αγοράς για εκδηλώσεις και λειτουργία δύο ή τριών καταστη-
μάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος.

Στη συνέχεια θα ανατεθεί η εκπόνηση πλήρους οικονομο-
τεχνικής μελέτης (στατικής, Η/Μ, κλπ). Εγκρίνεται η χρημα-
τοδότηση και η δημοπράτηση του έργου. Στόχος είναι μέχρι 
τέλους του έτους να έχει αναδειχθεί ο ανάδοχος.

Η απόφαση αυτή έτυχε της θετικής στάσης του κ. Αλέξαν-
δρου Γκουργιώτη, την καταψήφισαν οι παρατάξεις των κ. 
Νανόπουλου και Πρωτοπαπά, ενώ απείχε ο δημοτικός σύμ-
βουλος κ. Αντ. Κυριαζής.
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«Η Δημοτική Αρχή πιστή στις εξαγ-
γελίες της εισηγήθηκε χθες βράδυ στο 
Δημοτικό Συμβούλιο και έγινε δεκτή 
η πρόταση για εκκίνηση των διαδι-
κασιών ανέγερσης του πολυπόθητου 
Μουσείου». Με αυτή την φράση η 
δημοτική αρχή του Νίκου Σταυρέλη 
έκανε γνωστή μια ιστορική στιγμή 
για τους Μικρασιάτες της Κορίνθου 
καθώς το όνειρο γενιών και γενιών 
γίνεται πραγματικότητα.

Η απόφαση του Δημοτικού συμβου-
λίου προβλέπει κατασκευή διώροφου 
κτιρίου μεθ’  υπογείου εμβαδού 200 
τ.μ. κάθε όροφος. Η αρχιτεκτονική με-
λέτη είναι η εγκεκριμένη από το 2013 
του αρχιτέκτονα μηχανικού Χρυσό-
στομου Γαλλίκα.

Στην εξωτερική όψη του κτιρίου θα 
υπάρχουν οι συμβολισμοί του Μικρα-
σιάτικου στοιχείου, όπως είναι οι τρεις 
κίονες ιωνικού ρυθμού στην κεντρική 
είσοδο, η κυματοειδής τοποθέτηση 
των τζαμωτών της κύριας όψης, ως 
παραπομπή στη θάλασσα του Αιγαίου, 
οι χρωματισμοί κλπ. Θα ακολουθήσει 
η ανάθεση εκπόνησης πλήρους μελέ-
της (στατική, Η/Μ, ακουστική, γεωτε-
χνική κλπ).

Ο χώρος θα χρησιμοποιηθεί για τα 
εκθέματα της Μικρασιατικής Στέγης 
ενώ ο ένας όροφος είναι για εκδηλώ-
σεις του Δήμου, της Μικρασιατικής 
Στέγης και της Ένωσης Ποντίων.

Στη συνέχεια θα γίνει έγκριση της 
χρηματοδότησης και η δημοπράτηση 
του έργου. Το έργο αναμένεται να αρ-
χίσει τέλος 2024 με αρχές του 2025.

Η πρόταση της Δημοτικής Αρχής 
έτυχε της θετικής ψήφου του κ. Αλέ-
ξανδρου Γκουργιώτη, ενώ καταψη-
φίστηκε από τις παρατάξεις των κ. 
Βασίλη Νανόπουλου και Δημήτρη 
Πρωτοπαπά.

Στο Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε 
και η Πρόεδρος της Μικρασιατικής 
Στέγης Κορίνθου, κυρία Βασιλική 
Ευστρατιάδου η οποία συγκινημένη 
αναφέρθηκε στο όνειρο και τις αγόγ-
γυστες προσπάθειες γενιών και γε-
νιών να υπάρξει ένας χώρος που θα 
στεγάσει την Μικρασιατική Μνήμη της 
Κορίνθου. 

Η πρόεδρος μίλησε με θέρμη για 
τους πρώτους πρόσφυγες και τον 
αγώνα που έχει δοθεί τόσο από την 
ίδια όσο και από άλλα μέλη της "Στέ-
γης" να διασωθούν τα κειμήλια των 
Μικρασιατών, ενώ στην εμπνευσμένη 
και συγκινητική ομιλία της τόνισε ότι 
το Μουσείο της Ιωνίας Κορίνθου θα 
γίνει ένα σημείο αναφοράς και πόλος 
έλξης επισκεπτών από όλη την Ελλά-
δα. 

Ο συντελεστής δόμησης
 Στην συνεδρίαση του δημοτικού 

συμβουλίου Κορινθίων έγινε εκτε-

νής συζήτηση για τον συντελεστή δό-
μησης στο συγκεκριμένο οικόπεδο, 
το οποίο έχει παραχωρηθεί από το 
Υπουργείο Υγείας επί υφυπουργίας 
του αείμνηστου Θεόδωρου Κοτσώνη 
για την κατασκευή του Μουσείου. Ο 
συντελεστής είχε υπολογιστεί από την 
προηγούμενη δημοτική αρχή στο 1,8 
ωστόσο το υπουργείο τον μείωσε στο 
1,0 αλλάζοντας έτσι το μέγεθος του 
κτηρίου, το οποίο θα περιοριστεί στα 
200 τ.μ.

Το Δελτίο Τύπου της 
Μικρασιατικής Στέγης Κορίνθου

Για το θέμα συνεδρίασε εκτάκτως 
το Δ.Σ. της Μικρασιατικής Στέγης Κο-
ρίνθου και εξέδωσε το ακόλουθο Δελ-
τίο Τύπου: 

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της Μικρα-
σιατικής Στέγης Κορίνθου συνεδρίασε 
εκτάκτως την Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου 
τρέχοντος έτους, μετά από πρόσκληση 
της Προέδρου του, κ. Βασιλικής Ευ-
στρατιάδου, με αποκλειστικό θέμα τις 

εξελίξεις στην υπόθεση της ανέγερσης 
του πολυαναμενόμενου Μουσείου του 
Μικρασιατικού Ελληνισμού, όπου θα 
στεγαστούν, διαφυλαχτούν και θα εκτί-
θενται τα κειμήλια των Μικρασιατών 
Προσφύγων και των οικογενειών τους, 
καθώς επίσης θα εξασφαλιστούν καλύ-
τερες συνθήκες και προϋποθέσεις για 
να συνεχιστεί η πανθομολογούμενα ση-
μαντική καί πλούσια πολιτιστική δράση 
και πολυετής προσφορά του Συλλόγου.

Το Δ.Σ. ενημερώθηκε για την πρό-
σφατη σημαντική Απόφαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κο-
ρινθίων, με τη νέα Δημοτική Αρχή 
και τον επικεφαλής αξιότιμο Δήμαρχο 
Κορινθίων κ. Νίκο Σταυρέλη, η οποία 
μεταξύ των πρώτων αποφάσεων της 
θητείας της  επέλεξε (και) την εκπλή-
ρωση του ανωτέρω πόθου και σκοπού 
της Διοίκησης, των μελών, των φίλων 
της Μικρασιατικής Στέγης και όλων των 
κατοίκων της Ιωνίας (Κορίνθου).

Χαιρετίζουμε αυτή την απόφαση και 

εκφράζουμε την ικανοποίηση, τις ευ-
χαριστίες και την ευγνωμοσύνη μας 
γι΄ αυτήν και ελπίζουμε στη γρήγορη 
πραγματοποίησή της, όπως άλλωστε 
εξήγγειλε ότι θα πράξει στο αμέσως 
προσεχές διάστημα η νέα Δημοτική 
Αρχή.

Κατανοούμε τις δυσκολίες που ανέ-
κυψαν, γνωρίζουμε για τα εμπόδια τα 
οποία παρουσιάστηκαν και ευελπι-
στούμε ότι θα επιδιωχθεί το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα, ώστε και με τη συ-
νεργασία της Μικρασιατικής Στέγης να 
αποκτήσει η Ιωνία και ολόκληρη η πόλη 
μας και όχι μόνο, έναν νέο πνευματικό 
φάρο Πολιτισμού, Ιστορίας και εμμέ-
νουσας μνήμης για τις αλησμόνητες 
Πατρίδες του Ελληνισμού. Πρόκειται 
για την εκπλήρωση ενός χρέους όλων 
μας σε όσους αγωνίστηκαν, βασνίστη-
καν, σφαγιάστηκαν αλλά και κατέφυγαν 
στη Μητροπολιτική Ελλάδα ως Πρό-
σφυγες, συμβάλλοντας σημαντικά με 
την εργασία και τά χαρίσματά τους στην 
πρόοδο και την ανάπτυξή της.

Τέλος, το Δ.Σ. εκφράζει τις ευχαρι-
στίες του και σε όσους από την ίδρυση 
της Μικρασιατικής Στέγης Κορίνθου 
υπήρξαν αρωγοί και συμπαραστάτες 
στο έργο της στην ήδη 35ετή παρουσία 
και προσφορά της και ιδιαίτερα όσους 
συνέβαλαν στη σημερινή εξέλιξη της 
απόφασης για την εκπλήρωση του 
Καταστατικού σκοπού και οράματος 
της Μικρασιατικής Στέγης, δηλαδή της 
ανέγερσης του Πολιτιστικού Κέντρου 
Μικρασιατικής μνήμης, από τον αεί-
μνηστο Κορίνθιο Υφυπουργό Θεόδωρο 
Κοτσώνη μέχρι τους αξιότιμους επικε-
φαλής και εκπροσώπους των Περιφε-
ρειακών και Δημοτικών Αρχών, όλων 
των θητειών και περιόδων, μέχρι σή-
μερα.

Για τα ανωτέρω συντάχθηκε το πα-
ρόν Δελτιο Τύπου, το οποίο αποφασί-
σθηκε να δημοσιευτεί στον ημερήσιο 
και περιοδικό ηλεκτρονικό και έντυπο 
Τύπο της πόλης και του Νομού μας, για 
την ενημέρωση των συμπολιτών μας 
και κάθε ενδιαφερόμενου.

Κόρινθος, 15 Φεβρουαρίου 2024.
Η Πρόεδρος
και τα Μέλη του Διοικητικού Συμ-

βουλίου της ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ 
ΚΟΡΙΝΘΟΥ»

Έγινε το πρώτο βήμα για την ανέγερση του Πολιτιστικού 
Κέντρου Μικρασιατικής Μνήμης στην Ιωνία Κορίνθου
Μια ιστορική στιγμή για τους Μικρασιάτες της Κορίνθου - Τι αναφέρει η Μικρασιατική Στέγη Κορίνθου

“Πρόκειται για την 
εκπλήρωση ενός χρέους όλων 
μας σε όσους αγωνίστηκαν, 

βασανίστηκαν, σφαγιάστηκαν 
αλλά και κατέφυγαν στη 

Μητροπολιτική Ελλάδα ως 
Πρόσφυγες”
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Μποτιλιάρισμα στην είσοδο του δημαρχείου
Το αδιαχώρητο γίνεται 
κάθε πρωί στην οδό Σπύ-
ρου Κοκκώνη μπροστά 
από το δημαρχείο του 
δήμου Βέλου-Βόχας στο 
Ζευγολατιό. Τα παρκαρι-
σμένα αυτοκίνητα και στις 
δύο πλευρές του δρόμου, 
που ανήκουν είτε σε 
κατοίκους που θέλουν να 
εξυπηρετηθούν στις υπη-
ρεσίες του δήμου, είτε σε 
αιρετούς, είτε σε υπαλλή-

λους, δημιουργούν μια ασφυκτική κατάσταση και πολ-
λές φορές τα νεύρα των περαστικών γίνονται τσατάλια! 

Πόσω μάλλον δε όταν από την συγκεκριμένη οδό 
διέρχεται το λεωφορείο της γραμμής των Μεσογεί-
ων, ή είναι Παρασκευή και η λαϊκή που λειτουργεί 
δίπλα ακριβώς κάνει αφόρητη την κατάσταση. 
Ευτυχώς σε λίγους μήνες θα είναι έτοιμο το νέο 
κτήριο του δημαρχείου κι έτσι η οδός Σπύρου Κοκ-
κώνη θα βρει την ησυχία της. Ωστόσο, το ερώτημα 
που παραμένει αναπάντητο είναι γιατί οι αιρετοί 
και οι υπάλληλοι του δήμου δεν χρησιμοποιούν το 
πάρκινγκ που πληρώνει ο δήμος λίγο πιο κάτω και 
παραμένει προκλητικά αχρησιμοποίητο και άδειο 
χρόνια τώρα…
Τελικά, τίποτα δεν άλλαξε;

Γενικός 
Γραμματέας 
Δ. Βέλου-Βόχας 
ο Γιάν. Λάμπρου

Ο γνωστός δημοσιογράφος Γιάννης 
Λάμπρου ορίστηκε από τον δή-
μαρχο Θανάση Μανάβη ως Γενικός 
Γραμματέας στον Δήμο Βέλου-
Βόχας. Η απόφαση δημοσιεύτηκε 
στο ΦΕΚ 525/Γ/14-02-2024 και 
η θητεία του ακολουθεί τη θητεία 
του δημάρχου και της παρούσας 
δημοτικής αρχής, δηλαδή μέχρι 
31/12/2028. 

Αλλάζει 
το ΔΣ του 
Δημόπρακτου 
Στις 11 Μαρτίου θα πραγ-
ματοποιηθεί έκτακτη γενική 
συνέλευση στον Αναπτυξιακό 
Οργανισμό "Δημόπρακτος" με 
μοναδικό θέμα την αντικατά-
σταση των μελών του Διοι-
κητικού Συμβουλίου. Το θέμα 
προέκυψε μετά τις τελευταίες 
εξελίξεις στον Οργανισμό (βλ. 
σελ. 10). Μετά τα γεγονότα 
αναμένεται η αντικατάσταση 
του Τιμολέοντος Πιέτρη με 
άλλον Δημοτικό Σύμβουλο, 
πιθανότατα της πλειοψηφίας. 
Τίποτα όμως δεν αποκλείει να 
υπάρξουν εκπλήξεις από την 
πλευρά των άλλων δύο δήμων 
μετόχων, καθώς ο δήμαρχος 
Λουτρακίου στην συνέντευξή 
του εμφανίστηκε προβλημα-
τισμένος ενώ από την πλευρά 
του δημάρχου Βέλου-Βόχας 
τηρείται σιγή ιχθύος...

Τ Α  Π Ι Σ Ω Π Λ Α Τ Α

3οι καλύτερες
ατάκες

1. «Εγώ γιορτάζω των Αγίων Πάντων», ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ, 
Δήμαρχος Σικυωνίων, απαντώντας σε ερώτηση στην Γενική Συνέλευση της 
ΠΕΔ αν γιορτάζει του Αγίου Βαλεντίνου.

2. «Χρόνια πολλά στους εορτάζοντες από το ερωτικό Βέλο» ΑΝΝΙΒΑΣ 
ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΣ, πρώην Δήμαρχος Βέλου-Βόχας, σε ανάρτησή του την 
14η Φεβρουαρίου 2024, ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου

3. «Εκλογές ΠΕΔ Πελοποννήσου για μια πραγματικά ανεξάρτητη 
αυτοδιοίκηση», ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΑΒΑΣ, επικεφαλής αντιπολίτευσης δήμου 
Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης σε δήλωσή του κατά τις εκλογές για την ανάδειξη 
του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΔ.

ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

22 3311

Μικροπολιτικά

Οι “Ορίζοντες Δημιουργίας” για το δημοτικό συμβούλιο Ξυλοκάστρου
«Προ ημερήσιας διάταξης θέσαμε τα εξής ερωτήματα:
-Τι ενέργειες έχουν γίνει για το μεγάλο θέμα των 
κλοπών στον δήμο μας. Με το ΑΤ Ξυλοκάστρου υπο-
στελεχωμένο και τους δημότες να αισθάνονται μεγάλη 
ανασφάλεια από την έξαρση των κλοπών, επισκεφθή-
καμε ως συνδυασμός την νέα ταξίαρχο Κορινθίας και 
τον συντοπίτη μας υποδιοικητή της διεύθυνσης προς 
ενημέρωση και συνδρομή τους στην επίλυση του 
προβλήματος.
-Γιατί δεν κληθήκαμε ως αντιπολίτευση να παρευ-
ρεθούμε στην τελετή υποδοχής που έγινε από την 
δημοτική αρχή σε κινέζους εκπροσώπους στο κέντρο 
Νεότητας στις 29 Ιανουαρίου και ποιό ήταν το αποτέλε-
σμα των συναντήσεων
-Σε τι φάση βρίσκεται η απόφαση για μετατροπή του 
Ειρηνοδικείου Ξυλοκάστρου σε περιφερειακό Πρωτο-
δικείο και αν υπάρχει κάποια δυσμενής για την περιοχή 
μας εξέλιξη με πιθανή ανατροπή αυτής της απόφασης.
-Τι πρόκειται να γίνει με τις τρύπες στο οδόστρωμα 

στη Λυγιά και τη Λυκοποριά που αποτελούν δημόσιο 
κίνδυνο
-Αν έχει ολοκληρωθεί το έργο του φωτισμού στον 
κεντρικό δρόμο του Δερβενίου και 
αν το αποτέλεσμα μας ευχαριστεί
-Γιατί δεν διαχειρίζεται ο δήμος 
την αμμοληψία του ποταμού στο 
Δερβένι
-Τι θα γίνει με τον σκουπιδότοπο 
που έχει δημιουργηθεί νότια του 
ξενοδοχείου του κου Σταθακόπου-
λου στην Πεταλού.
Στα θέματα της ημερήσιας διάτα-
ξης μονοπώλησε το ενδιαφέρον 
η εκλογή μελών σε συμβούλια και επιτροπές και το 
θέμα της άδειας εισόδου εξόδου στο Καμάρι σε μονάδα 
ΑΕΚΚ.
Ως συνδυασμός συμμετέχουμε στις επιτροπές για τις 
λαϊκές Ξυλοκάστρου με τον Γιώργο Γκιόκα και Δερβε-

νίου με τον Γιώργο Μετεβελή, στην επιτροπή αγροτικής 
ανάπτυξης με τον Χρήστο Γκίνη και τον Γιάννη Κούκιο 
και στην επιτροπή διαχείρισης κοινωνικού παντοπωλεί-

ου και στην επιτροπή τουριστικής ανά-
πτυξης με τον Χρήστο Πρωτόπαπα.
Στο θέμα της εισόδου εξόδου της 
επιχείρησης Αποβλήτων εκσκαφών, 
κατασκευών και κατεδαφίσεων 
εκφράσαμε την ανησυχία μας για την 
επιβάρυνση που θα προκαλέσουν 
τα οχήματα μεταφοράς των υλικών 
σε έναν αγροτικό δρόμο ήδη πολύ 
επιβαρυμένο κατά το παρελθόν 
και σε παρακείμενες κατοικίες και 

ειδικές καλλιέργειες, τις δικαιολογημένες αντιδράσεις 
του χωριού στο σύνολο του και στην χωροθέτηση της 
συγκεκριμένης χρήσης στο σημείο αυτό που δεν υπάρ-
χουν θεσμοθετημένες χρήσεις γης.
Το θέμα αναβλήθηκε για την επόμενη συνεδρίαση.”
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Ο ιπτάμενος
H Ελλάδα έχει ιδιωτικά Πανεπιστήμια εδώ και δεκαετίες. 
Λέγονται ΤΑΞΙ.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

• ΟΊΚΟΔΟΜΊΚΕΣ ΑΔΕΊΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΊΚΑ
• ΠΊΣΤΟΠΟΊΗΤΊΚΑ ΕΝΕΡΓΕΊΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΊΣΕΊΣ ΑΥΘΑΊΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΊΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Δ. Νεμέας: 
ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ 
Πρωτοδικείου

Έφυγε ο “ΝτεΦαρία”
Θλίψη στην κοινωνία του Ξυλοκάστρου 
από τον ξαφνικό χαμό του γνωστού και 
αγαπητού Κώστα Φωτόπουλου (Ντε 
Φαρία), ο οποίος έφυγε, ξαφνικά, το 
πρωί της 11ης Φεβρουαρίου 2024, με 
την είδηση του θανάτου του να σκορπά 
θλίψη σε όλη την Κορινθία.

Αντιδρά ο Ιατρικός Σύλλογος Κορινθίας 
Ο Ιατρικός Σύλλογος Κορινθίας τάσσεται καθαρά υπέρ της άρτιας λειτουργίας των 
υγειονομικών δομών της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και των πολλαπλών προ-
σλήψεων που απαιτούνται στη ΠΦΥ, αλλά και στα νοσοκομεία του ΕΣΥ. Οι μετακινή-
σεις ιατρών από τις υγειονομικές δομές της ΠΦΥ, προς εξυπηρέτηση των δευτερο-
βάθμιων νοσοκομείων του ΕΣΥ, είναι λύσεις που δεν ωφελούν την κοινωνία μας.
Αντιλαμβανόμαστε πλήρως τις μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν στα νοσοκομεία, 
αλλά δεν μπορούμε να αποδυναμώνουμε συνεχώς την ΠΦΥ, έχοντας μάλιστα ξεπε-
ράσει μια υγειονομική κρίση, στην οποία συνάδελφοι που κλήθηκαν από τη πρωτο-
βάθμια συνέδραμαν ουσιαστικά στο ιατρικό έργο της δευτεροβάθμιας περίθαλψης.   
Η τελευταία (18/08/2023) προσπάθεια μετακίνησης παιδιάτρων από τα ΤΟ.ΜΥ 
Κορίνθου στο Νοσοκομείο, μας βρίσκει αντίθετους, εμμένοντας σθεναρά στην 
αρχική μας άποψη και ζητάμε τη πλήρη υποχώρηση της υπόθεσης από τη πλευρά 
της διοίκησης της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, η οποία ανέκαθεν έχει επιδείξει 
κατανόηση στα προβλήματα του νομού μας, εφαρμόζοντας κομβικές λύσεις.
Ο Ιατρικός Σύλλογος Κορινθίας στηρίζει τους συναδέλφους παιδιάτρους και τονίζει 
πως δεν δέχεται πρακτικές εκφοβισμού για κανένα μέλος του.

Τέλος χρόνου
Έληξε πριν λίγες μέρες η προθεσμία 
υποβολής προτάσεων στο πρό-
γραμμα Εγγείων Βελτιώσεων του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
για την κατασκευή έργων κατά της 
λειψυδρίας, όπως η συγκράτηση 
χειμερίων υδάτων. Ελπίζουμε και 
ευχόμαστε να έχει αξιοποιηθεί 
από τους πάσχοντες και σε ανάγκη 
δήμους της Κορινθίας.

Kaτάμεστη η αίθουσα του συλλόγου "Αναγέννηση"  στο 
Διμηνιό. Ο Σύλλογος που γιορτάζει φέτος τα 100 χρόνια από την ίδρυσή του, 
έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα της μαζί με την Κοινότητα Διμηνιού και τον έτερο 
σύλλογο του χωριού τη "Νεφέλη". Φέτος η "Αναγέννηση" μας υπόσχεται μια σειρά 
εκδηλώσεων για τον πανηγυρικό εορτασμό των 100 ετών της, τις οποίες περιμένουμε 
με ανυπομονησία! Γιατί εδώ που τα λέμε δεν είναι και λίγο πράγμα, ένας πολιτιστικός 
σύλλογος να παραμένει αειθαλής, δραστήριος και ενεργός για 100 ολόκληρα χρόνια!

Επιστολή εστάλη στις 6-2-2024 από 
το Δήμαρχο Νεμέας, κο Φρούσιο 
Κωνσταντίνο, την οποία προσυπέ-

γραψαν και όλα τα μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου, σχετικά με την ίδρυση Πε-
ριφερειακού Πρωτοδικείου στη Νεμέα. 
Στην επιστολή μεταξύ άλλων αναφέρε-
ται:

«η Νεμέα σαν το μόνο αστικό κέντρο 
στην ενδοχώρα του Ν. Κορινθίας εξυ-
πηρετεί, λόγω της εύκολης και γρήγορης 
πρόσβασης αλλά και της συγκοινωνιακής 
σύνδεσης, χιλιάδες ανθρώπους της ημιο-
ρεινής και ορεινής Κορινθίας.

Επίσης στη Νεμέα δραστηριοποιού-
νται δεκάδες επιχειρήσεις με εξαγωγές σ 
’όλο τον κόσμο (κυρίως οινοποιεία αλλά 
και όχι μόνο) με μεγάλο όγκο δικαστικών 
υποθέσεων. Ο Δήμος Νεμέας έχει χαρα-
κτηριστεί θεσμικά ορεινός -μειονεκτικός 
για τις ιδιαιτερότητές του. Επίσης τα τε-
λευταία 20 χρόνια έχει παραχωρηθεί δη-
μοτικό κτήριο στο κέντρο της πόλης για τη 
λειτουργία του Ειρηνοδικείου.

 Σύμφωνα με το υπό διαβούλευση 
Σχέδιο Νόμου δίνεται η δυνατότητα πέρα 
από το Πρωτοδικείο Κορίνθου να λει-
τουργήσουν στο Νομό και Περιφερειακά 
Πρωτοδικεία.

Κε Υφυπουργέ,
 καθίσταται επιβεβλημένη η λειτουργία 

ενός Περιφερειακού Πρωτοδικείου στη 
Νεμέα καθώς και η διεύρυνση της Πε-
ριφέρειας του, περιλαμβάνοντας τις το-
πικές κοινότητες Τιτάνη, Μποζικά, Ψάρι, 
Ασπρόκαμπος και Καλλιάνοι και ζητούμε 
την ορθολογιστική διαχείριση των δια-
βουλευομένων μελών».

Παρασκήνια

ΟΡΙΣΜΟΙ
ΑΧΛΑΔΑ:

Φρούτο πράσινο 
και ζουμερό που 
φέρει ως ιδιότητα 

την εν καιρώ και εξ 

απίνης επιστροφή 

συμπεριφορών και 
πράξεων... 

Τ Α  Π Ι Σ Ω Π Λ Α Τ Α
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Συνεχίζεται το πρόγραμμα Δωρεάν Μαστογραφίας  
και Παπ Τεστ στο Κιάτο

Συνεχίζεται το πρόγραμμα πληθυσμι-
ακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 
ΚΑΡΚΙΝΟΥ» για την έγκαιρη διάγνωση 
του καρκίνου του μαστού και του τρα-
χήλου της μήτρας που υλοποιεί ο Δήμος 
Σικυωνίων σε συνεργασία με το Ελλη-
νικό Ίδρυμα Ογκολογίας, υπό την αι-
γίδα του Ιατρικού Συλλόγου Κορινθίας, 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου και το 
συντονισμό της Γενικής Δ/νσης Δημόσι-
ας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας, που 
αφορά στις γυναίκες που κατοικούν 
μόνιμα στον Δήμο Σικυωνίων και 
παρέχονται εξετάσεις μαστογραφίας και 
τεστ Παπανικολάου.

Οι εξετάσεις γίνονται, όπως πάντα, 
εντελώς δωρεάν χωρίς οικονομικά, 
ασφαλιστικά ή φορολογικά κριτήρια.

Ήδη περισσότερες από 360 γυναίκες 
έχουν υποβληθεί στις παραπάνω δωρε-
άν διαγνωστικές εξετάσεις.

Θυμίζουμε ότι στόχος του προγράμ-
ματος είναι η εξέταση όλων των γυναι-
κών ηλικίας από 25 έως 70 ετών με τεστ 
Παπανικολάου, και των γυναικών ηλικί-
ας από 40 ετών και άνω επιπροσθέτως 
με μαστογραφία. Επίσης, σκοπό έχει και 

τον επανέλεγχο όλων των γυναικών, 
που συμμετείχαν στο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα κατά την προηγούμενη 
φάση εξετάσεων (2021). Στις γυναίκες 
ηλικίας από 30 έως 50 ετών θα διενερ-
γείται τεστ Παπ με την νέα μέθοδο υγρής 
φάσης thin prep και θα γίνεται μοριακή 
ταυτοποίηση του ιού HPV.

Οι εξετάσεις θα συνεχίσουν να πραγ-
ματοποιούνται, έως την Πέμπτη 29 

Φεβρουαρίου 2024, στην ειδική αυ-
τοκίνητη μονάδα που διαθέτει το Ελ-
ληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας, η οποία 
θα βρίσκεται σταθμευμένη στη  
Δημοτική Βιβλιοθήκη, στο Κιάτο. Οι 
ενδιαφερόμενες μπορούν να επικοι-
νωνούν στα τηλέφωνα 2742360130 και 
2713610243 για να προγραμματίσουν 
το ραντεβού τους.

Έχει ληφθεί η απαραίτητη έγκριση 

από τον ΕΟΔΥ σχετικά με όλα τα μέτρα 
που τηρούνται στην σταθερή μονάδα 
για την προστασία των προσερχομένων 
προς εξέταση γυναικών, του προσωπι-
κού, καθώς και της σωστής απολύμαν-
σης των χώρων της μονάδας.

Οι διαγνώσεις των μαστογραφιών 
και των λαμβανομένων επιχρισμάτων 
γίνονται από έμπειρους ιατρούς ακτινο-
λόγους και κυτταρολόγους, βάσει των 
ευρωπαϊκών κατευθυντηρίων οδη-
γιών των προγραμμάτων πληθυσμι-
ακού ελέγχου.

Η ενημέρωση των αποτελεσμάτων 
των εξετάσεων, όπως και την προη-
γούμενη φορά, γίνεται ταχυδρομικώς 
με προσωπική επιστολή. Στην περίπτω-
ση που κριθεί  απαραίτητος περαιτέρω 
έλεγχος, οι εξετασθείσες καλούνται και 
πάλι για συμπληρωματικές εξετάσεις οι 
οποίες πραγματοποιούνται, επίσης δω-
ρεάν, είτε στην κινητή είτε στην σταθερή 
μονάδα του Ιδρύματος. Εάν χρειαστεί 
ιατρική παρέμβαση προτείνεται η παρα-
πομπή των γυναικών στο νοσοκομείο 
«Ο Άγιος Σάββας», το οποίο είναι το νο-
σοκομείο αναφοράς. 

Προχωρά η δωρεά του Βαρδινογιάννειου Ιδρύματος στο Γενικό Νοσοκομείο Κορίνθου
Σε κλίμα ιδιαίτερης χαράς και συγκίνησης, πραγματοποιήθηκε 

σήμερα, Πέμπτη 08/02/2024, η αποδοχή και η έγκριση δωρεάς, του 
Βαρδινογιάννειου Ιδρύματος στο Γενικό Νοσοκομείο Κορίνθου. 

Η σχετική δωρεά εντάσσεται στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργα-
σίας μεταξύ των Δήμων (Κορινθίων & Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγί-
ων Θεοδώρων) και του Βαρδινογιάννειου Ιδρύματος που στοχεύει σε 
έργα κοινής ωφέλειας και υποδομών με γνώμονα τη βελτίωση της 
ζωής των Δημοτών, πάντα σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που στοχεύει στην ενίσχυση της 
ανάπτυξης, της ευημερίας και της προόδου των τοπικών κοινωνιών 
της περιοχής, με έμπρακτο τρόπο, όπως κάνει η Motor Oil από την 
ίδρυσή της έως σήμερα. 

Παρόντες κατά τη σημερινή ημέρα ήταν: ο Διοικητής του Νοσο-
κομείου, κ. Γρηγόρης Καρπούζης, ο Δημάρχος Κορινθίων κ. Νίκος 
Σταυρέλης, ο Δημάρχος Λουτρακίου-Περαχώρας-Α. Θεοδώρων κ. 
Γιώργος Γκιώνης. Tην Motor Oil εκπροσώπησαν ο Τμηματάρχης Δη-
μοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας της Motor Oil, κ. Κωνσταντίνος Αση-
μακόπουλος και ο Ιατρός της Motor Oil, κ. Κωνσταντίνος Λάμπρου.

Η σχετική σύμβαση, που υπογράφεται από το Διοικητή, κ. Γρη-
γόρη Καρπούζη, κρίνεται μνημειώδης και αφορά σε δωρεά εκατόν 
ογδόντα (180) σύγχρονων ηλεκτροκίνητων νοσοκομειακών κλινών, 

με στρώμα και πλήρη συνοδό εξοπλισμό) αριθμός ικανός να καλύψει 
την πλήρη αναμόρφωση των χώρων και συνθηκών νοσηλείας στο 
Νοσοκομείο. 

Ο πεπαλαιωμένος, χειροκίνητος εξοπλισμός, πλέον αντικαθίσταται 
από κλίνες ηλεκτροκίνητες, υψηλής ποιότητας προδιαγραφών και 
κατασκευής, εξασφαλίζοντας ασφάλεια χρήσης, αυτοεξυπηρέτηση, 
υψηλή λειτουργικότητα και αναβαθμισμένες ιατρο-νοσηλευτικές υπη-
ρεσίες στον πληθυσμό της ευρύτατης περιφέρειας αρμοδιότητας μας.

Το όραμά μας, βρήκε σημαντικό αρωγό, τη Motor Oil, μια εταιρεία 
με σταθερή και σαφώς καταγεγραμμένη ευαισθησία και μέριμνα για 
την κοινωνία μας. Εκφράζουμε  τις θερμότερες ευχαριστίες μας για τη 
συνολική αμέριστη και έμπρακτη συμπαράσταση. 

Έχοντας επιβιώσει κρίσιμων προκλήσεων, ως η μοναδική δευτε-
ροβάθμια δομή παροχής υπη-
ρεσιών υγείας της Περιφέρειας 
τουλάχιστον,  επαναπροσδιορί-
ζουμε  το ρόλο μας και ενσωμα-
τώνουμε στην πράξη, δεδομένα 
και πρακτικές που συνάδουν με 
την «επόμενη ημέρα». Ενδεικτι-
κά αναφέρονται η αναβάθμιση 

κτιριακών υποδομών, με έμφαση στην Ψυχική Υγεία, έργο σε εξέλιξη 
(ύψους 300.000€), η επικείμενη ολοκλήρωση της προμήθειας ιατρο-
τεχνολογικού εξοπλισμού (ύψους 950.000€), η αναμενόμενη ενεργει-
ακή αναβάθμιση του Νοσοκομείου (ύψους 4.000.000€) και η πλήρης 
αναδιαμόρφωση του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (ύψους 
1.200.000 €), με την αξιοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων.

Ευελπιστούμε ότι στα επόμενα δύο χρόνια θα ολοκληρώσουμε 
αυτή την προσπάθεια και θα αποδώσουμε στην κορινθιακή κοινω-
νία και στη χώρα, εν τέλει, ένα νέο Νοσοκομείο, όπου η ανθρώπινη 
προσπάθεια θα αποδίδει το μέγιστο δυνατό, με μοναδικό άξονα την 
προστασία του πολυτιμότερου ατομικού και κοινωνικού αγαθού, αυ-
τού της Υγείας.

Γρηγόρης Καρπούζης, Διοικητής Νοσοκομείου Κορίνθου
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Γυναικολογικές εξετάσεις και ενημερωτικές δράσεις 
στα Εξαμίλια από το Ινστιτούτο Prolepsis 

σε συνεργασία με το Κέντρο Κοινότητας Κορινθίων

Στοχευμένες δράσεις πρόλη-
ψης και ενημέρωσης αναφορικά 
με την έγκαιρη διάγνωση για τον 
καρκίνο του τραχήλου της μήτρας 
υλοποίησε το Ινστιτούτο Prolepsis 
σε γυναίκες Ρομά στα Εξαμίλια, με 
την έγκριση της 6ης Υ.ΠΕ. Συγκε-
κριμένα, στις 15 Νοεμβρίου 2023 
πραγματοποιήθηκαν ενημερώ-
σεις στις γυναίκες σχετικά με τη 
διατροφή και το κάπνισμα, ενώ 
σε συ-νεργασία με μαία πραγμα-
τοποιήθηκαν στις 29 Ιανουαρίου 
διαγνωστικά τεστ ΠΑΠ σε γυναίκες 
άνω των 20 ετών. 

Η δράση πραγματοποιήθηκε σε 
συνεργασία με το Κέντρο Κοινό-
τητας του Δήμου Κορινθίων, τη 
συνδρομή της  Διαμεσολαβήτριας 
Ρομά της Επιτελικής Δομής της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου και 

την υποστήριξη του      Κέντρου 
Υγείας Κορίνθου.

Οι γυναικολογικές εξετάσεις και 
οι ενημερωτικές δράσεις πραγ-
ματοποιούνται στο πλαίσιο  του 
προγράμματος "Υγιείς και ισχυρές 
γυναίκες Ρομά στην Ελλάδα", που 
υλοποιεί το Ινστιτούτο Prolepsis. 
Το έργο αποσκοπεί να ενδυναμώ-
σει τις γυναί-κες Ρομά σε θέματα 
υγείας και πρόληψης, να τις παρα-
κινήσει ώστε να λαμβάνουν σω-
στές αποφάσεις αυτό- φροντίδας 
και να συμβάλει στη μείωση των 
ανισοτήτων.

Λίγα λόγια για το Ινστιτούτο 
Prolepsis:

Το Ινστιτούτο Prolepsis είναι 
ένας επιστημονικός μη κερδοσκο-
πικός οργανισμός που προάγει  την 

υγεία του πληθυσμού και ιδιαίτερα 
των πιο ευάλωτων (όπως άτομα 
Τρίτης Ηλικίας, παιδιά, πρόσφυγες 
και μετανάστες, πληθυσμοί ρομά, 
άτομα που βιώνουν φτώχεια, κ.ά). 
Σχεδιάζει και υλοποιεί ερευνητικά 
και εκπαιδευτικά προγράμματα, 
καθώς και δράσεις πρό-ληψης, 
συνηγορίας και κοινωνικής προ-
σφοράς σε εθνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο. Περισσότερες πληροφο-
ρίες: www.prolepsis.gr 

Αντίστοιχες δράσεις  θα συνεχι-
στούν στο επόμενο διάστημα, τόσο 
με ομάδα στόχο τις γυναίκες και 
σκοπό την πρόληψη του καρκίνου 
του τραχήλου της μήτρας, όσο και 
τα παιδιά, με δράσεις εμβολιασμού 
και  σκοπό  την πρόληψη  κατά του 
ιού των ανθρωπίνων κονδυλωμά-
των (HPV). 

Ο Αντιδήμαρχος
Κοινωνικής Πολιτικής
Ιωάννης Χ. Τσάκωνας 

 Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: 
Σε απόγνωση παιδιά, 

γονείς και εργαζόμενοι 
στα ΚΔΑΠ και 

στα ΚΔΑΠ ΑμεΑ
Ερώτηση προς τους Υπουργούς Εσωτερικών 

και Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης κατέθε-
σαν 21 βουλευτές/τριες του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, μεταξύ 
των οποίων και ο βουλευτής Κορινθίας Γ. Ψυ-
χογιός, με αφορμή τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ.

Τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης και 
τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης των 
ΑμεΑ είναι Κέντρα που λειτουργούν με σκοπό 
την απασχόληση παιδιών με δημιουργικό και 
παιδαγωγικό τρόπο και παρέχουν υψηλές και 
εξειδικευμένες υπηρεσίες.

Όπως αναφέρουν, οι βουλευτές στην Ερώτη-
ση: «Τα ΚΔΑΠ όπως και τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ υπάγο-
νται στους κατά τόπους Δήμους και αντιμετω-
πίζουν σοβαρά προβλήματα τόσο σε υποδομές 
και λειτουργικά έξοδα όσο και σε προσωπικό. 
Τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ, αντιμετωπίζουν 
σημαντικά προβλήματα με τις πληρωμές του 
προσωπικού τους. Οι εργαζόμενοι είναι με συμ-
βάσεις ορισμένου χρόνου που φτάνουν ακόμα 
και τα 20 χρόνια ανανεώσεων και πολλές φορές 
υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις στις πληρω-
μές τους. Επιπλέον, ενώ μέχρι πρόσφατα είχαν 
νομική υπόσταση ως Νομικά Πρόσωπα Δημο-
σίου Δικαίου, τώρα θα μεταφερθούν σε διευ-
θύνσεις των Δήμων με ότι αυτό συνεπάγεται».

Τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ είναι δομές που 
καλύπτουν χιλιάδες παιδιά και εργαζόμενους 
και είναι καίριας σημασίας η αδιάλειπτη και 
καλά οργανωμένη λειτουργία τους. Οι εργαζό-
μενοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 
και είναι απαραίτητο να υπάρξουν τρόποι μο-
νιμοποίησης τους. Στο πλαίσιο αυτό ερωτώνται 
οι αρμόδιοι Υπουργοί εάν θα προχωρήσουν 
άμεσα στην αύξηση της χρηματοδότησης των 
ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΑμεΑ, στην μονιμοποίηση των 
εργαζόμενων στα ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΑμεΑ και 
στην έγκαιρη πληρωμή τους και εάν θα προχω-
ρήσουν άμεσα στην αύξηση των επωφελούμε-
νων από τα εν λόγω προγράμματα, ούτως ώστε 
να μη μένει κανένα παιδί εκτός δομών.
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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Το βίντεο της «επιστημονικής» ευ-
χής FΨΧς αn το οποίο έχει δημοσιευ-
θεί στο κανάλι της μεταμόρφωσης, 
metamorphosis art team, https://
www.youtube.com/watch?v=0LP-
clWauIA, που δημιούργησε η σκη-
νοθέτης Εμυ Τζάβρα Μπουλοκ (Εmy 
Tzavra Bulloch) για την καλλιτεχνική 
ομάδα Μεταμόρφωση, με τον τίτλο: Σύ-
μπαν ανθρώπινες ευχές, μέσα από την 
καρδιά του διαστήματος, θα προβληθεί, 
στο HIGH TV, την Κυριακή 25 Φεβρου-
αρίου, στις 13: 30 μ.μ στην εκπομπή: ΤΟ 
ΟΝΟΜΑ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΚΑΝΕΝΑΣ με τον 
παρουσιαστή κ. Πέτρο Κασιμάτη.  

Καλεσμένος στην εκπομπή του κ. 
Πέτρου Κασιμάτη, με θέμα την και-
νούργια αυτή ευχή που διαδίδεται 
στον κόσμο μας, θα είναι επιστημονι-
κός συνεργάτης της Μεταμόρφωσης, 
κ. Μανώλης Ζερβάκης, Συγγραφέας, 
Θεολόγος, Ηθοποιός. 

Η Ιδέα της σύλληψης της ξεχωρι-
στής αυτής δημιουργίας, καθώς και 
τα εξαιρετικά σχόλια επιβράβευσης, 
τα οποία έχουν γραφτεί στο κανάλι της 
Μεταμόρφωσης, προκάλεσαν εξαι-
ρετική και ευχάριστη εντύπωση στην 
υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων και 
επικοινωνίας της εκπομπής, κ. Ανί-
τα Πατσουράκη, Ιστορικό της Τέχνης 
και με αφορμή την ξεχωριστή αυτή 
Ευχή, πρότεινε την πραγματοποίηση 
της εκπομπής στον Δημοσιογράφο και 
Συγγραφέα κ. Πέτρο Κασιματη, με την 
πίστη ότι ιδέες με πνεύμα καινοτομίας 
και πρωτοποριακής αντίληψης που 
θέτουν στο επίκεντρο τον Σεβασμό, το 

Ήθος και την Αγάπη, συντελούν ευ-

εργετικά στην ψυχή μας και μπορούν 

να βρουν αποδέκτες στην δύσκολη 

και ταραγμένη εποχή της βίας και της 

εγκληματικότητας. 

Η εκπομπή, έρχεται σε συνέ-

χεια προηγούμενης εκπομπής, ΤΟ 
ΟΝΟΜΑ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΚΑΝΕΝΑΣ με 
καλεσμένο τον διεθνολόγο κ. Αλέ-
ξανδρο Δεσποτόπουλο, όπου και 
έγινε η προβολή του Βίντεο Δύναμη 
ψυχής Άλφα εις την ν, ευχή 2021 - 
The Power of the Soul, Alpha to the 
power of n, 2021 wish. ( Δημιουργία 
του Γιώργου Δημητρόπουλου & της 
Κωνσταντίνας Γιαμπουράνη.) 

Το βίντεο είναι βασισμένο στο θεα-
τρικό έργο: Όταν η ψυχή συναντάει το 
σύμπαν το οποίο παρουσιάστηκε στην 
Αθήνα με μεγάλη επιτυχία από την 
καλλιτεχνική ομάδα Μεταμόρφωση 
σε συνεργασία με την Ένωση Ελλή-
νων Φυσικών ( 2016-2018). 

Η «επιστημονική» Ευχή 
Δύναμη Ψυχής άλφα εις την νιοστή

στην εκπομπή του  Δημοσιογράφου–Συγγραφέα κ. Πέτρου Κασιμάτη ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΚΑΝΕΝΑΣ
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ΛΟΥΤΡΑΚΙ: Άναμμα φωτιάς & έναρξη Τριωδίου
Οι Αποκριάτικες εκδηλώσεις του Δήμου Λουτρα-
κίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων ξεκινούν με 
το παραδοσιακό έθιμο "Άναμμα Φωτιάς".Το ΣΑΒ-
ΒΑΤΟ 24  Φεβρουαρίου 2024 | ώρα 18:00 μ.μ.| 
Πλατεία 25ης Μαρτίου Λουτρακίου. Διοργάνωση: 
Πολιτιστικός Σύλλογος Λουτρακίου "ΜΕΛΑΓΚΑΒΙ"
Την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου και ώρα 18.00 ο 
Σύλλογος Αγίων Θεοδώρων "Το Πραθι"  αναβιώ-
νει το έθιμο με το ΑΝΑΜΑ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ  στο χώρο 
έναντι των ΕΛΤΑ στη πόλη των Αγίων Θεοδώρων.
Προσκαλεί τους κατοίκους να γιορτάσουν να φάνε 
να πιουν να χορέψουν  και να καλωσορίσουν το 
ΤΡΙΩΔΙΟ όλοι μαζί. ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕ-
ΧΟΥΝ ΤΑ ΧΟΡΕΥΤΙΚΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ.

Το Φεστιβάλ ΑΡΙΣΤΟΝΑΥΤΕΣ, μία πρωτοβουλία του Δήμου 
Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης σε συνεργασία με το ANIMASYROS 
Διεθνές Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων, επιστρέφει για 3η 
συνεχόμενη χρονιά, από τις 20 έως τις 23 Ιουνίου 2024. Η θε-
ματική της φετινής διοργάνωσης είναι “Η Ελευθερία της Όρ-
χησης”, ενώ το πρόγραμμα περιλαμβάνει - όπως κάθε χρόνο 
- συναυλίες, εικαστικές εκθέσεις, προβολές, ημερίδες και εκπαι-
δευτικά εργαστήρια που απλώνονται σε διαφορετικά σημεία της 
περιοχής. Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και αίτησης 
συμμετοχής έως 31 Μαρτίου 2024

Και φέτος, οι ΑΡΙΣΤΟΝΑΥΤΕΣ 2024 προσκαλούν τους δημι-
ουργούς του Δήμου Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης να συμμετά-
σχουν στο πρόγραμμα του Φεστιβάλ καταθέτοντας τις ιδέες και 
τις προτάσεις τους. Το κάλεσμα αφορά σε επαγγελματίες ή/και 
ερασιτέχνες καλλιτέχνες που επιθυμούν να λάβουν μέρος στην 
έκθεση που θα πραγματοποιηθεί σε χώρο του Δήμου που θα 
ανακοινωθεί μέσα στο επόμενο διάστημα. Η καλλιτεχνική ομάδα 
του Φεστιβάλ καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να εντά-
ξει όσο το δυνατόν περισσότερους καλλιτέχνες και ομάδες στο 
πρόγραμμα των ΑΡΙΣΤΟΝΑΥΤΩΝ 2024.

Πώς μπορεί να αποτυπώσει ένα έργο τέχνης την ελευθερία 

της κίνησης; Πώς η σημερινή καλλιτεχνική δημιουργία λαμβά-
νει υπόψη της, σε επίπεδο έμπνευσης και διάχυσης, μορφές που 
περιλαμβάνουν την κίνηση σε οποιαδήποτε εκδοχή και συνθήκη; 

Όλες οι δράσεις του φετινού φεστιβάλ περιστρέφονται γύρω 
από την κεντρική θεματική “Η Ελευθερία της Όρχησης” και 
αντλούν έμπνευση από τον χορό. Έτσι, και οι δημιουργοί του Δή-
μου Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης έχοντας ως αφετηρία την τέχνη 
του χορού καλούνται να καταθέσουν τις αιτήσεις τους για ένα - ή 
και περισσότερα - από τα παρακάτω πεδία: 

Εικαστικά (συμμετοχή σε έκθεση ζωγραφικής)
Χορός (συμμετοχή σε εργαστήριο χορού)
Ποίηση (συμμετοχή σε ποιητικό εργαστήριο)
Άλλο (διευκρινίστε)
Η διαδικασία υποβολής προτάσεων ολοκληρώνεται την Κυ-

ριακή 31 Μαρτίου 2024.

Η αναλυτική περιγραφή της πρότασης και η φόρμα εκδήλω-
σης ενδιαφέροντος βρίσκονται στον ιστότοπο του Δήμου Ξυλο-
κάστρου – Ευρωστίνης. Για κάθε διευκρίνιση οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται στο aristonautes@animasyros.gr.

ΑΡΙΣΤΟΝΑΥΤΕΣ 2024: Ανοιχτό κάλεσμα σε δημιουργούς

Κόβει την πίτα του ο 
"Άγγελος Σικελιανός"
Έκτακτη Γενική Οικονομι-
κή Συνέλευση & Κοπή της 
Πρωτοχρονιάτικης πίτας, θα 
πραγματοποιήσει την Κυριακή 
25 Φεβρουαρίου 2024 στις 6:00 
μ.μ. στο ξενοδοχείο Daphne's 
Club στη Συκιά, Προοδευτικός 
Σύλλογος Συκιάς «Άγγελος 
Σικελιανός».
Τα θέματα συζήτησης στην 
ημερήσια διάταξη της Έκτακτης 
Γενικής Οικονομικής Συνέ-
λευσης είναι: Έγκριση οικο-
νομικού απολογισμού έτους 
2023, σύμφωνα με την Έκθεση 
της Εξελεγκτικής Επιτροπής 
φορολογικού έτους 2023, η 
οποία είναι απαραίτητη για να 
ολοκληρωθούν οι υποχρεώ-
σεις του Συλλόγου έναντι των 
φορέων του Δημοσίου που 
τον εποπτεύουν (Διατάξεις 
του άρθρου 41 του Ν.4129/13 
όπως αυτός τροποποιήθηκε με 
το άρθρο 29 του Ν. 4223/2013, 
άρθρο 53 του Ν.4257/2014 και 
άρθρο 100 του Ν.4387/2016) 
Προϋπολογισμός δράσεων 
έτους 2024. 
Μετά την Έκτακτη Γενική 
Οικονομική Συνέλευση θα γίνει 
το παραδοσιακό σπάσιμο του 
ροδιού και η κοπή της πρωτο-
χρονιάτικης πίτας.
Αν δεν υπάρξει απαρτία η Γενι-
κή Συνέλευση θα επαναληφθεί 
την Κυριακή 3 Μαρτίου 2023, 
την ίδια ώρα στο Daphne’s Club 
Hotel Apartments, Συκιά

ΣΥΚΙΑ

Το Φεστιβάλ φέτος απευθύνει κάλεσμα σε δημιουργούς του Δήμου Ξυλοκάστρου – 
Ευρωστίνης για συμμετοχή και κατάθεση ιδεών

Δήμος Κορινθίων: Σειρά και τάξη 
στην χρήση εγκαταστάσεων του 

δήμου από τους Συλλόγους

Ο Δήμος Κορινθίων ανακοινώνει στους ενδιαφερόμενους πολι-
τιστικούς, αθλητικούς και περιβαλλοντικούς συλλόγους που θέ-
λουν να κάνουν χρήση των εγκαταστάσεων του Δήμου (αθλητικά 
κέντρα, πνευματικά κέντρα, άλλοι χώροι) να καταθέσουν σχετικό 
αίτημα συνοδευόμενο από εγκεκριμένο καταστατικό.

Στο αίτημα θα αναγράφεται ο χώρος, ο χρόνος και ο σκοπός 
που αιτείται ο Σύλλογος.

Προθεσμία υποβολής των αιτήσεων ορίζεται η Παρασκευή 29 
Μαρτίου 2024.

Οι αιτήσεις θα εξεταστούν από την αρμόδια επιτροπή του Δήμου 
για να εισαχθούν ως σχετικό θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο.
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ΓΓλλ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό

ΤΗΛ.: 
27410 56566

Άσσος

ΤΗΛ.: 
27410 89117

Κιν.: 6944 243418  & 6937 114763
∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό 
Κορινθίας

τηλ:
27410 55151

2ο Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ 
Αρχαίου Δράματος Κορίνθου

Το 2ο Διεθνές Νεανικό Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος Κορίνθου θα 
πραγματοποιηθεί από τις 10 έως τις 13 Μαΐου 2024, στους θεατρικούς 
χώρους του Δήμου.

Το Διεθνές Φεστιβάλ θα έχει κάθε χρόνο διαφορετική θεματική.  
Φέτος διατηρεί τη θεματική του 2023 «Κόρινθος, Μητρόπολη και 
Αποικίες» λόγω και της επισημοποίησης της πρωτοβουλίας για την 
Ίδρυση Δικτύου Πόλεων Αποικιών Κορίνθου. Έχουν κληθεί από την 
Ελλάδα οι Δήμοι Κερκυραίων και διαποντίων νήσων, Λευκάδας, Αρ-
ταίων, Ακτίου – Βόνιτσας, Ναυπακτίας και Νέας Προποντίδας, ενώ 
από το εξωτερικό οι Δήμοι/περιοχές Συρακουσών (Ιταλία), Φιέρι (Αλ-
βανία) και Δυρράχιο (Αλβανία).

Τη διοργάνωση υποστηρίζει το Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης, ενώ η 
συμμετοχή των σχολικών μονάδων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
της Π.Ε. Κορινθίας γίνεται σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Κορινθίας (Τμήμα Σχολικών Δραστηριοτήτων).

Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Κορινθίας 
με αφορμή τον εορτασμό της Διεθνούς 
ημέρας Ελληνικής Γλώσσας διοργάνω-
σε προσκεκλημένη e-διάλεξη του Πα-
ναγιώτη Φίλου, Αναπληρωτή Καθηγητή 
Ιστορικής Γλωσσολογίας στο Τμήμα Φι-
λολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
με θέμα «Η ελληνική γλώσσα στον χώρο 
και στον χρόνο».

Σε μία μεστή διάλεξη που κράτησε 
αμείωτο το ενδιαφέρον των συμμετεχό-
ντων, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Πανα-
γιώτης Φίλος αναφέρθηκε σε βασικούς 

σταθμούς της ιστορικής εξέλιξης της ελ-
ληνικής και στην διαχρονική μεταβολή 
των ελληνόφωνων κοινοτήτων διεθνώς.

Η εκδήλωση, την οποία συνδιοργά-
νωνε ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Κοριν-
θίας με την Σύμβουλο Φιλολόγων Κο-
ρινθίας Ολυμπία Χασούρα, είχε διεθνή 
αντίκτυπο. Πέραν του Μιχαήλ Ι. Μαρίνη, 
ο οποίος είχε τον ρόλο του συντονιστή 
της εκδήλωσης, την διάλεξη παρακο-
λούθησαν ή/και έκαναν σύντομες πα-
ρεμβάσεις διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Εν-

δεικτικά, η Καθ. Μαρίνα Τζακώστα (Πα-
νεπιστήμιο Κρήτης), η Μαρία Καραλή 
(Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλο-
νίκης), η Σταυρούλα Τσιπλάκου (Πανε-
πιστήμιο Κύπρου), ο Σπύρος Αρμοστής 
(Πανεπιστήμιο Κύπρου), η Αλεξάνδρα 
Πρέντζα (Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων), 
η Εwa ŚnieŚewska (Jagiellonian 
University), κ.α.

Τόσο η διάλεξη, όσο και η εξόχως 
ενδιαφέρουσα συζήτηση που ακολού-

θησε, προσέφερε μια μοναδική ευκαιρία 
για ανταλλαγή απόψεων. Η επιτυχία της 
εκδήλωσης αναδεικνύει το ενδιαφέρον 
που υπάρχει για ζητήματα διαχρονίας 
της ελληνικής. 

Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Κορινθίας, 
με την πρωτοβουλία αυτή, επιβεβαιώ-
νει τη δέσμευσή του στην προαγωγή της 
γνώσης φιλοδοξώντας να αποτελεί ένα 
βήμα διαλόγου για την επιστήμη και τον 
πολιτισμό.

Σύνδεσμος Φιλολόγων Κορινθίας: Πανευρωπαΐκού 
ενδιαφέροντος η διάλεξη για την ελληνική γλώσσα

Ο Αναπληρωτής Καθηγητής Παναγιώτης Φίλος αναφέρθηκε σε βασικούς σταθμούς της ιστορικής εξέλιξης της ελληνικής γλώσσας
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Την ετήσια εκδήλωση κοπής της πίτας του 
πραγματοποίησε ο Παμβοχαϊκός με μεγάλη 
επιτυχία την Παρασκευή, 2 Φεβρουαρίου 
2024, στο ξενοδοχείο Αλκυών στο Βραχάτι.

Η εκδήλωση ξεπέρασε τις προσδοκίες της διοί-
κησης, καθώς παρευρέθηκαν πάνω από 250 άτομα, 
αθλητές, μέλη του Συλλόγου, αλλά και φίλοι και χορη-
γοί μας. Η παρουσία τόσων αγαπημένων προσώπων 
έκανε τη βραδιά ακόμη πιο ιδιαίτερη και ξεχωριστή.

Είναι γεγονός ότι η συμμετοχή και η υποστήριξη του 
κόσμου, είναι αυτή που δίνει φτερά στην ομάδα του 
Παμβοχαϊκού και αποτελεί ουσιώδη παράγοντα των 
επιτυχιών της.

Διπλή χαρά!
Λίγες μέρες μετά την κοπή της πίτας ήρθε η πρώ-

τη επιτυχία με την ανάδειξη της ομάδας των ανδρών 
και μαθηματικά, ως πρωταθλήτριας της Β΄ Εθνικής. Η 
ομάδα πλέει σε πελάγη ευτυχίας και βάζει πλώρη για 
τα μπαράζ ανόδου!

Ακολούθησε η επιτυχία των νεανίδων που έφτασαν 
στον τελικό του Πρωταθλήματος Πελοποννήσου, πε-
τυχαίνοντας μεγάλη νίκη επί του ΑΣΠ Κορίνθου, παρά 
τις σημαντικές απώλειες λόγω τραυματισμών & ασθε-
νειών. Τα κορίτσια με υπομονή, πάθος & ομαδικότη-
τα πήραν τη νίκη & προχωράνε δυνατά στο επόμενο 
βήμα!

Έκοψε την πίτα του ο Παμβοχαϊκός και μετά 
…ήρθαν και οι επιτυχίες!
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7:00 η ώρα το βράδυ Κυριακή, 4 
Φεβρουαρίου 2024. Στη φιλόξενη αί-
θουσα «Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης» 
του Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτό-
κου στην Ιωνία Κορίνθου μέσα σε μια 
εγκάρδια ατμόσφαιρα γεμάτη αγάπη, 
ευχές και αγκαλιές μεταξύ μελών, φί-
λων, συγγενών και συμπολιτών μας 
έλαβε χώρα η κοπή της Βασιλειόπιτας 
της Μικρασιατικής Στέγης Κορίνθου.

Κατάμεστη η αίθουσα που ανηγέρ-
θη, όπως και ο Ναός από τις εισφο-
ρές και την προσωπική εργασία των 
Προσφύγων της Κορίνθου, όπου υπό 
το βλέμμα του Αγίου Χρυσοστόμου 
πραγματοποιείται κατ’ έτος η εν λόγω 
Εκδήλωση.

Η Μικρά Ασία, ο Άγιος Βασίλειος με 
τη Βασιλειόπιτα μάς φέρνουν όλους 
πιο κοντά. Εφέτος πρωτεύουσα θέση 
έχει η Αγιοτόκος Καππαδοκία στην 
οποία είναι αφιερωμένη το Ημερολό-
γιο της Μικρασιατικής Στέγης, αφού 
100 χρόνια πριν έφτασαν οι άνθρωποι 
αυτοί στην Ελλάδα. Μας γυρίζουν στα 
δύσκολα χρόνια της Προσφυγιάς με 
το δόγμα της de facto ανταλλαγής, η 
οποία υποχρέωσε όλους τους Έλλη-
νες από κάθε περιοχή μετά από 3000 
χρόνια παρουσίας τους εκεί να την 
εγκαταλείψουν «εκόντες άκοντες» και 
να έλθουν ως Πρόσφυγες στη μικρή, 
αγαπημένη Πατρίδα Ελλάδα την ασθε-
νή, πληγωμένη οικονομικά και πολιτι-
κά ασταθή τότε.

Αυτά θυμηθήκαμε χτες βράδυ με 
την ευκαιρία της ευλογίας της Βασιλει-
όπιτας από τους σεβάσμιους ιερείς μας 
τον παπα-Γιάννη μας, που μας συγκί-
νησε η αναφορά του στο εκ Σμύρνης 
Άγιο Δισκοπότηρο με το οποίο τελεί τη 
Θεία Κοινωνία, το σεμνό παπα-Δημή-
τρη μας και τον καλλίφωνο νεαρό ιε-
ροψάλτη Κυριάκο Δημητριάδη.

Ο ιστορικός χαιρετισμός της Προέ-
δρου, το σύντομο αφιέρωμα στην Αγι-
οτόκο και Αγιοτρόφο Καππαδοκία του 
Θεολόγου και μέλους του Δ.Σ. Δημή-
τρη Κάτσουρα με καταγωγή από την εν 
λόγω περιοχή, τα ωραία κάλαντα και 
χαρακτηριστικά τραγούδια που απέ-
δωσε η Χορωδία του Συλλόγου από 
κοινού με τη Χορωδία του Πνευματι-
κού Κέντρου του Δήμου Κορινθίων 
υπό τη διεύθυνση της κυρίας Αναστα-

σίας Αγγιστριώτη μας ταξίδεψαν στη 
μουσική των Πατρίδων και καταχει-
ροκροτήθηκαν. Αλλά και τα χαρακτη-
ριστικά κειμήλια που παρουσιάστηκαν 
(εικόνες, φωτογραφίες, σχολικά έγ-
γραφα, παραδοσιακές φορεσιές) συ-
γκίνησαν και τράβηξαν το ενδιαφέρον 
όλων καθώς και η υπόσχεση των πα-
ρόντων τοπικών Αρχόντων περί ταχεί-
ας ανέγερσης Μουσείου γι’ αυτά που 
καταχειροκροτήθηκε. 

Ε π ι τ έ λ ο υ ς!
Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε ο Κώ-

στας Χαλβατζίδης ως απόγονος Καπ-
παδοκικής οικογένειας που ανεφέρθη 
σε αυτήν, η Χαρούλα Μαλτεζοπούλου, 
η Έλενα Δημητριάδου, και απόγονοι 
της οικογένειας Κοζανίδη ως μάρτυ-
ρες «του κόσμου του μικρού του μέγα» 
που ήρθε εξ Ανατολών και έφερε το 
φως της ελληνικής και χριστιανικής 
Μικρασίας, της Ελλάδας της καθ’ ημάς 
Ανατολής.

Η βραδιά τελείωσε με τη σύντομη 
παρουσίαση του επιτοίχιου Ιστορικού 
Ημερολογίου -πες καλύτερα βιβλίου- 
από τη Φιλόλογο Άννα Παραδείση. Και 
φυσικά με το κέρασμα της ωραίας Βα-
σιλειόπιτας, που έκοψε η Πρόεδρος, 
και του χαρακτηριστικού μικρασιά-
τικου γλυκού ισλί ή τριγώνου που οι 
άξιες κυρίες του Συλλόγου παρασκεύ-
ασαν και προσέφεραν σε όλους, μας 
γλύκαναν τη γεύση και την ψυχή για 
ενσυναίσθηση και ελπίδα ότι οι Πατρί-
δες δεν πεθαίνουν όσο τις μνημονεύ-
ουμε.

Συγκινημένοι αναφέρουμε ότι η 
Βασιλειόπιτα έγινε με τη δαπάνη της 
οικογένειας Κοτζαμιχάλη εις μνήμην 
της προσφάτως θανούσης αδελφής 
Αντωνίας.

Επίσης το κόσμημα που θα παραλά-
βει ο ευρών το «φλουρί» προσεφέρθη 
από την κυρία Φλώρα Ζαφειριάδου.

Παρέστησαν και τίμησαν τη βραδιά:

Ο Βουλευτής Κορινθίας Γεώργιος 
Ψυχογιός. Η υποψηφ. βουλευτής Αι-
κατερίνη Ταγαρά.

Από την Περιφερειακή Ενότητα Κο-
ρινθίας η Θεματική Αντιπεριφερειάρ-
χης Πολιτισμού κυρία Αθηνά Κόρκα 
και ο αγαπητός μας φίλος Χάρης Βυτι-
νιώτης. Η εκπρόσωπος του Δημάρχου, 
που απουσίαζε λόγω ασθένειας, Αντι-
δήμαρχος και αναπληρώτρια Δημάρ-
χου κυρία Στριμενοπούλου Γεωργία, ο 
Αντιδήμαρχος Πολεοδομίας Πανταζής 
Βασίλειος, η Αντιδήμαρχος Οικονο-
μικών Υπηρεσιών κυρία Μπονάτσου 
Νικολέττα, ο Αντιδήμαρχος Πολιτι-
σμού κύριος Λαμπρινός Παναγιώτης, 
ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας 
Κορίνθου κύριος Ρουμελιώτης Γε-
ώργιος. Ο αντιπρόεδρος ΕΛΓΑ κύριος 
Φερεντζάνης Γεώργιος. 

Καθώς και εκπρόσωποι Πολιτιστι-
κών Συλλόγων: Μικρασιατών Νεα-
πόλεως Κιάτου κυρία Μιχαλούση, 
Μικρασιατών Αργυρούπολης κυρία 
Αργυρώ Πίκουλα, μέλη των Βορειοη-
πειρωτών Ν. Κορινθίας, της Κορινθια-
κής Εστίας, ο Πρόεδρος του συλλόγου 
Ηπειρωτών Ν.Κορινθίας,ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Κορίνθου κύριος 
Λουζιώτης Παναγιώτης, η Πρόεδρος 
του Εμπορικού Συλλόγου Κορίνθου 
κυρία Κελαθανασίου Ευαγγελία, ο 
κύριος Τζουτζόπουλος Απόστολος ως 
εκπρόσωπος της δημοτικής παράτα-
ξης "Πράσινη Πόλη", ο επικεφαλής της 
δημοτικής παράταξης "Πολιτική Διέξο-
δος" κύριος Αλέξανδρος Γκουριώτης, 
ο αγαπητός μας φίλος και επί έτη τέως 
Πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου 
Θέμης Κουτσογκίλας, η διεθνούς φή-
μης και καταξιωμένη τραγουδίστρια 
Μπέττυ Χαρλαύτη τους οποίους ευ-
χαριστούμε για την παρουσία τους, το 
«χαιρετισμό» και την αγάπη τους.

Ανεγνώστη χαιρετισμός του Υφυ-
πουργού Πολιτισμού κυρίου Χρίστου 
Δήμα που λόγω ανειλημμένων υπο-
χρεώσεων δεν κατάφερε να παραβρε-
θεί.

Ευλογημένη χρονιά σε όλους,
«Με Αγάπη με Ειρήνη και με τη Δι-

καιοσύνη».
Εκκλησιαστικά κάλαντα Σμύρνης

Δελτίο Τύπου 
της Μικρασιατικής Στέγης Κορίνθου

Μικρασιατική Στέγη Κορίνθου: Βασιλειόπιτα 2024
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Λίγα λόγια για το βιβλίο
Κλειδί των Θαυμάτων είναι το νέο 

βιβλίο της εκπαιδευτικού και συγγρα-
φέως κα Κατερίνας Παπαποστόλου που 
μόλις κυκλοφόρησε από τις Εκδόσεις 
WELLDONE Μ.ΕΠΕ.

«Στο πιο ψηλό σημείο της Μεγάλης 
Πόλης είναι χτισμένο το ξακουστό Πα-
λάτι των Ονείρων. Κάποτε το βασιλικό 
ζεύγος φυλάκισε κάποια ζώα, τα οποία 
άρχισε να εκμεταλλεύεται με κάθε τρό-
πο, διώχνοντας από το Παλάτι όλα τα 
υπόλοιπα πλάσματα. Εκείνα, δίχως να 
χάσουν τις ελπίδες τους, έφτιαξαν στους 
πρόποδές του το Δάσος των Ευχών, που 
έγινε η νέα τους πατρίδα.

Μέχρι τη μέρα που εκπληρώθηκε μια 
αρχαία προφητεία…

Η Διώνη αποφάσισε να απελευθερώ-
σει όλα τα φυλακισμένα ζώα. Μαζί με 
τον Άξελ, τον Πόθο, τον Δράκο και τη 
Μοβ Νεράιδα, επέστρεψε με τους κατοί-
κους της Μεγάλης Πόλης και του Δάσους 
των Ευχών, ώσπου «γκρέμισαν» την ανί-
κητη για αιώνες πόρτα.

Αμέσως το Παλάτι γέμισε με μουσικές 
και χρώματα…

Όλοι μαζί έχτισαν το Νέο Σχολείο, με 
σεβασμό στον άνθρωπο, στα ζώα και 
στο περιβάλλον, ενώ έγιναν σπουδαίοι 
συγγραφείς, εικονογράφοι, στιχουργοί 
και μουσικοί! Από τότε δεν σταματούν 
να δημιουργούν ολοένα πιο ευφάνταστα 

βιβλία και τραγούδια, πάντα με στόχο να 
κατανοήσουν και να αγαπήσουν οι άν-
θρωποι τα ζώα»…

Το «Κλειδί των Θαυμάτων» είναι ένα 
εκπαιδευτικό φιλοζωικό βιβλίο, με μια 
εξαιρετική καλλιτεχνική επιμέλεια της 
Λιάνας Δενεζάκη που έχει γεμίσει το 
βιβλίο με χρώματα και εικόνες, πραγ-
ματικές φωτογραφίες συχνά των τριών 
βασικών ηρώων, της Διώνης, του Άξελ 
και του Πόθου. Είναι ένα βιβλίο που λει-
τουργεί ως ένας οδηγός φιλοζωίας και 
αρμονικής συμβίωσης με σκύλους αλλά 
και ως πυρήνας ενσυναίσθησης για να 
μπορούν να μπαίνουν οι άνθρωποι στη 
θέση αδέσποτων σκύλων που διεκδι-
κούν με αξιοπρέπεια μια δεύτερη ευκαι-
ρία στη ζωή. Το βιβλίο αποτελεί έναν εκ-
πληκτικό οδηγό εκπαιδευτικού αλλά και 
γονέα, ενώ στα χέρια ενός μαθητή δημο-
τικού σχολείου μετατρέπεται σε ένα βι-
βλίο γεμάτο ευφάνταστες δημιουργικές 
δραστηριότητες & φιλοζωικές ιστορίες, 
που αγγίζουν θεματικές φιλοζωίας, φι-
λαναγνωσίας, δημιουργικής γραφής, 
εικονογράφησης, μυθοπλασίας. Και όλα 
αυτά μέσα από εναλλακτικούς τρόπους 
φιλοζωικής εκπαιδευτικής προσέγγισης 
που οδηγούν σε θεαματικά θετικά απο-
τελέσματα στη σχέση μας με τα ζώα!

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Οφείλω να ομολογήσω πως πρόκειται 

για μια εξαιρετικής ποιότητας έκδοση, 
με μια πολύ καλή καλλιτεχνική επιμέλεια, 
που προκαλεί ακόμα κι έναν ενήλικα, κυ-
ριολεκτικά από το πουθενά έστω να το 
ξεφυλλίσει.

Αυτό το βιβλίο πραγματικά το λάτρε-
ψα. Μένω σε χωριό κι εμείς αγαπάμε και 
φροντίζουμε τα ζώα.

Είναι ό,τι καλύτερο για παιδιά προ- 
αλλά και σχολικής ηλικίας, στα οποία η 
ενσυναίσθηση και το ένστικτο της δρά-
σης ενεργοποιείτε πολύ πιο εύκολα.

Ευχή μου είναι να μπορέσουν όσο 
δυνατόν περισσότερα παιδιά να ασχολη-
θούν με τέτοια βιβλία. Να συζητούν με 
τους εκπαιδευτικούς τους αλλά και με 
τους γονείς τους για αυτά τα θέματα, να 

αναλά-
βουν δράση και να γίνουν εκείνα η 
φωνή. Μαθαίνουν να μην φοβούνται να 
αγαπήσουν και να αγαπηθούν, και από 
τα ίδια τα ζώα, τι σημαίνει απλή και ανι-
διοτελή αγάπη.

Το Μαγικό αυτό Βιβλίο μας δείχνει 
να μην εθελοτυφλούμε όπου υπάρχει 
πρόβλημα, να γίνουμε ΕΜΕΙΣ η αλλαγή. 
Είναι ο καλύτερος τρόπος για να μπουν 
σωστά και γερά θεμέλια για τους αυρια-
νούς ενήλικες και να κάνουν τη γη στην 
οποία ζούμε πολύ πιο όμορφη.

Για τους εκπαιδευτικούς ειδικά είναι 
ένας εξαιρετικός οδηγός με διαδραστι-
κές ασκήσεις, δραστηριότητες και ιστο-
ρίες, πολύτιμες για τη δουλειά τους.

Η συγγραφέας μας, σαν πραγματική 
νεράιδα, ήρθε από μια άλλη διάσταση 
να μοιραστεί μαζί μας υπέροχα δώρα, 

όπως αυτές τις απλές αλλά αυτονόητες 
αλήθειες, που μπορούν να κάνουν τον 
κόσμο μας πολύ πιο όμορφο και καλύ-
τερο.

Κυρία Παπαποστόλου, σας ευχαρι-
στούμε πολύ! Αναμένουμε μια ανάλογη, 
ίσως και μια πιο δυναμική συνέχεια. 

Η ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
H Παπαποστόλου Κατερίνα γεννήθη-

κε στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας. Απόφοιτη 
του Παιδαγωγικού τμήματος του ΑΠΘ, 
εργάζεται εδώ και 22 χρόνια ως Δασκά-
λα σε ιδιωτικά και δημόσια σχολεία. Είναι 
σήμερα Διευθύντρια του Δ.Σ. Πλατάνου- 
Πρασινάδας Ημαθίας, ένα σχολείο που 
έχει ξεχωρίσει πανελλαδικά για τη φι-
λοζωία τόσο των μαθητών όσο και των 
εκπαιδευτικών του. Έχει μεταπτυχιακό 
στη «Διοίκηση Πολιτισμικών Μονάδων», 
εξειδίκευση στη Σχολική Ψυχολογία και 
στην Ειδική Αγωγή, ενώ έχει ολοκλη-
ρώσει σεμινάρια Διαχείρισης σχολικής 
τάξης, ψυχολογίας και Διοίκησης Εκπαι-
δευτικών Μονάδων.  Είναι συγγραφέας 
τεσσάρων βιβλίων, ενώ Η «Ζωο…γραφι-
κή Φαντασίας στο Βασίλειο του Πόθου, 
είναι το τέταρτό της βιβλίο και αποτελεί 
διδακτική πρόταση για τα σχολεία της 
χώρας στην Εκπαιδευτική Τηλεόραση 
«Μαθαίνουμε στο σπίτι», ενώ συμμετέ-
χει με κείμενά της σε συλλογικά έργα και 
έχει αναλάβει επιμέλειες βιβλίων.

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΊΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ




